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A DEFOSZ felhívása a
dolgozó parasztsághoz

Csütörtökön megalakni 
Hajdú-Bihar megyei tanácsa

;'vv v’ V; V. ’ / «• > '< M ' • 1 ‘ V

Szerda, 1950 június 14.

Népnevelőink mozgósítsanak 
az aratási cséplési munka 
tökéletes megszervezésére

Hajdú-Biharban már megpendült 
e kasza, a hortobágyi állami gaz­
daságban már vágják rendet. Alii­
két hét és általánosan kezdődik a> 
aratás kemény munkája. Erre ; 
munkára mozgósítania kell népne­
velőinknek a megye egész dolgoz. 
parasztságát. Hangsúlyozni kei. 
hogy országunkban minden gazda­
sági feladat egyúttal politikai íc 
adat is. A mi gazdasági sikereink 
erősítik a nép hatalmát, így az ara­
tás, cséplcs és terménybegyüjtés si­
kere az egész dolgozó nép, a do.- 
gozó nép állama szempont jábó 
döntő kérdés.

Ötéves tervünk első esztendejé­
nek döntő sikeréhez hozzátartozik 
szervesen a dolgozók kenyerének 
biztosítása és ezért kell vigyázni 
minden szem gabonára, ezért kei. 
tökéletes diadallal befejezni a most 
induló gabonacsatát. Az aratás jó 
megszervezésével elő kell mozdíta­
ni az idő legtökéletesebb kihasználá­
sát, mert az érett gabona nem vár 
és ha nincs kéznél a kasza, ha nem 
lehel vágni a rendet, túlérik a ga­
bona, peregni kezd a szem és sok 
lesz a veszteség a keresztbérakás- 
nál, asztagbahordásnál Népneve­
lőinknek rá kell mutatni dolgozó 
parasztságunk széles köreiben arra, 
hogy minden erővel le kell küzdeni 
a kulákok és reakciósok aknamun­
káját, mely az aratás, csép'.cs halo­
gatásával is kárt akar okozni. Idei 
jó gabonatermésünket maradéktala­
nul keli betakarítani. A rossz mun­
kaszervezés, vagy a hanyagul vég­
zett munka következtében nem en­
gedhetjük meg azt, hogy a szem- 
\ eszteség hatalmas károkat okoz­
zon. Az idei jó gabonatermést véve 
aiapui, ha 10 százalékos szemvesz­
teségünk lenne, már hárommillió 
métermázsával károsítanánk meg a 
dolgozó nép államát, magunkat.

A gabonáért folyó harc nemcsak 
a mi harcunk. Ez az egész béke- 
front harcához tartozik, mert a mi 
jó eredményeink a békefrontot erő­
sítik. Ezért kell küzdenünk a szem­
veszteség megakadályozásáért. A 
békeívek aláírása után most dol­
gozó parasztságunk tegyen bizony­
ságot idejében végzett jó munká­
jával, hogy tettekkel is erősíti bol­
dog jövőnk biztosítékát, a Szovjet­
unió vezette békeírontot.

A debreceni gépállomás dolgozói, 
a komádi állami gazdaság traktoro­
sai már megfogadták, hogy tökéle­
tesen javított gépeikkel úgy do.-
goznak, hogy a szemveszteséget a 
cséplésncl a megengedett 2 száza­
léknál alacsonyabbra tudják leszo­
rítani. Ehhez a versenykihíváshoz
csatlakoznak a többi gépállomások 
dolgozói is, de ez nem elég, mert a 
cséplőgépek nagyobb százaléka 
Hajdú-Biharban még magánkézen 
jórészt kulákok kezében van és itt 
kell nagyon éberen vigyázni nem­
csak arra, hogy a gépek tökéletesen 
kijavítva kerüljenek munkába, ha­
nem arra is, hogy a cséplésncl az 
új gabona ne kerüljön a fekete üzé­
rek csatornáira, ne vonják el sem­
mijeié módon a dolgozó nép elől 
gazdag aratásunk bőséges termését

Népnevelőink már most és egyrs

fokozottabb erővel hívják fel a fi­
gyelmet az éberségre, a tűzveszély 
cküzdésére. Minden dolgozó pa­
raszt gondoskodjon arról, hogy vi- 
nesvödrök, vízzelteli hordók áll­
anak az aszta-gok mellett, mert a 
lanyagság, az ellenség gonoszsá- 
;a, ha nem vigyázunk, egy kettőre 

J lángok martalékává teszi a be- 
.íordott gabonát. Tüzörségeket kell 
szervezni mindenütt, nappal és új­
laka. A még lábon álló termést és 

,i már learatott gabonát lovas tűz- 
ji'ök figyeljék. Éberségüknek egy 
percre sem szabad lankadnia, mert 
az ellenség nem alszik.

A munkásosztály a szocialista épí­
tőmunkában az élenjár. Élen jár a 
ooldog jövőnkért való áldozathoza- 
taíban is, dolgozó parasztságunk 
megsegítésében. Most az aratás kü­
szöbén a dolgozó parasztságon a 
sor, hogy jól végzett munkájával 
biztosítsa a város és a falu dolgo­
zóinak bőséges kenyerét. Ezt a kö­
telességét csak úgy teljesítheti, ha 
jól megszervezett munkával kezd 
hozzá az aratás elvégzéséhez.

A jó megszervezésen, kivid a 
munkaverseny kiszélesítését kell 
végrehajtani a mezőgazdaság 
frontján és ezen a téren nagy fel­
adat hárul népnevelőinkre. Széle­
síteni kell a mezőgazdaság szo­
cialista szektoraiban indult mun­
ka versenyt és oda Ítéli hatni, hogy 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztság is versenyben végezze 
az aratás munkáját, mert a gyors 
és jó munkával elősegíti a gabona 
cséplését, nem lesz kitéve sem ke­
resztben, sem asztagban jövőévi 
Kenyerünk az időjárás viszontag­
ságának. A cserei „Vörös Csillag” 
termelöcsoport tagsága jól látja, 
hogy mennyire fontos az ara- 
tómunka idejében való elvégzése 
és éppen ezért indítottak aratási 
versenyt és vállalta Szolnoki Ist­
ván, hogy az ö munkacsoportjá­
val 10 nap alatt négy kaszával 50 
holdat arat le. Megyénkben dűlő­
nek a dűlővel, községnek a köz­
séggel kell versenyezni. Az aratás 
o-yors és idejében való elvégzésé­
ben. A szomszédos Szabolcs-Szat- 
már megye dolgozó parasztsága 
-járást aktíva értekezleteken tár­
gyalta meg az aratással, cséplcs- 

Jel és terménybegyüjtéssel kap­
csolatos tennivalókat és ezeken az 
értekezleteken a versenyszervezes 
kérdését is tárgyalták és kimon­
dották, hogy azonkívül, hogy a 
járások, állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezet, csoportok es köz­
ségek indulnak egymással aratasi 
versenyre, Hajdú-Bihar dolgozó 
parasztságát is kihívják az aratas, 
cséplés és termény begyűjtés ver­
senyszerű végrehajtására.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 
ezt a versenykihívást elfogadja és 
ccryéni agitációval, kisgyűlések so­
rozatának megtartásával úgy moz­
gósítsuk dolgozó parasztságunkul, 
Ly ne maradjunk le a verseny­
ben. Kövessük a Pártunk altat meg­
jelölt utat, mely mindig a 'f,!! 
és akkor a gabonacsatát Hajdu-3 - 
har dolgozó parasztsága diadallal

fejezi be. (8< Mx

R szocializmus útja a szabadság,
a boldogság és a világbéke felé vezet

Megnyílt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának első ülésszaka
A Kremlben hétfőn megnyílt 

harmadik összehívásban a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának első 
ülésszaka. A Szövetségi Tanács 
ülése 17 órakor kezdődött.

Az ülésszak megnyitásán jelen- 
voltak a diplomáciai testületek 
tagjai, a szovjet es külföldi lapok 
tudósítói,

17 órakor foglalta el helyét az 
elnökségben Molotov, Malenkov, 
Beria, Vorosilov, Kaganovics, 
Andrej ev, Mikojan, Hruscsev, 
Svernyik, Szuszlov és Ponoma­
renko elvtársak.

A Szövetségi Tanács első 
ülésszakának megnyitásával
Alekszandr Palladint, az Ukrán 
Tudományos Akadémia elnökét, a 
legidősebb képviselők egyikét 
bízták meg. Alekszandr Palladia 
megnyitó beszédében többi között 
ezeket mondotta:

— A Szocialista Szovjet Köz­
társaságok Szövetsége Legfelső 
Tanácsának első ülésszaka abban 
a nevezetes időpontban gyűlt ösz- 
sze, amikor a szovjet ország tel­
jesítette és túlteljesítette a háború 
utáni sztálini öteves tervet, új és 
nagy fellendülés korszakát éli, 
amikor ereje növekszik, napról- 
napra nő nemzetközi tekintélye és 
körülötte tömörülnek az egész vi­
lág haladó erői.

— 1950 március 13-én több 
mint 111 millió ember, azaz. 
a Szovjetunió úgyszólván 
egész felnőtt lakossága lesza­
vazott a kommunisták és pár- 
tonldvuüok tömbjének jelölt­
jeire és ezzel egyidejűleg jó­
váhagyta a Bolsevik Pórinak, 
mint a szovjet társadalom ve­

zető erejének politikáját,
A választók, amikor a kommu­

nisták és pártoiiiuvüiiek tömbjé­
nek jelöltjeire szavaztak, Sztálin 
elvtársra adták szavazatukat.

Eredménye-nk szemléltetően bi­
zonyítják az eg esz világ előtt a 
szocialista rendszer előnyét a ka­
pitalista rendszerrel szemben.

A népek egyre inkább meg­
győződnek arról, hogy csalt 
egyetlen út vezet a szabad­
ság, a boldogság és a világ bé­
kéje felé — s ez a szocializ­

mus útja.
A mi szocialista hazánk a béke, a 
demokrácia és a szocializmus ha­
talmas nemzetközi táborának élén 
halad.

Ezután a Szövetségi Tanács el­
nökévé Mihail üasznov képviselőt 
választották meg, aki a Moszkvai 
Tanács elnöke. A Szövetségi Ta­
nács elnökhelyetteseinek számát 
az eddigi kettőről négyre emelték. 
A Szövetségi Tanács elnökhelyet­
teseivé egyhangúlag Alekszej Ki- 
ricsenko, Tatjana Zujeva, Ata­
ri asz Szneoskusz és Arain Nijazov 
képviselőket*választották meg.

A legidősebb képviselők cso­
portjának tanácsa javasolja, tűz­
zék az ülésszak napirendjére a kö­
vetkező kérdéseitől:

1. a Szövetségi Tanács mandá­
tumbizottságának választását,

2. a Szövetségi Tanács állandó 
bizottságainak megválasztását,

3. a Szovjcunió Legfelső Ta­
nácsa elnöksége rendeletéinek 
megerősítését-

tatták a napirend első két pont­
ját. 17 tagú mandátum-bizottságot 
választottak a Szövetségi Tanács 
képviselői megbízatásának felül­
bírálására.

Ezután megválasztották a Szö­
vetségi Tanács állandó bizottsá­
gait: a törvényelőkészítő bizottsá­
got, a költségvetési bizottságot és 
a külügyi bizottságot.

Ezzel a Szövetségi Tanács hét­
fői ülése véget ért.

A Nemzetiségek Tanácsának ülése

4. a Szovjetunió Legfelső Taná­
csa elnökségének megválasztását;

5. a Szovjetunió kormányának 
a Szocialista Szovjet Köztársa­

ságok Szövetsége minisztertaná­
csának megalakítását,

6. a Szovjetunió 1950-es állami 
költségvetésének jóváhagyását és 
beszámoló az 1948—49-es költség- 
vetés végrehajtásáról.

Az ülés egyhangúlag elfogadta 
a fenti napirendet.

Az ülésen a képviselők megvi-

Júnlus 12-én 20 órakor tartotta 
első ülését harmadik összehívás­
ban a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Nemzetiségek Tanácsa. 
A teremben egybegyűltek a sok­
nemzetiségű szovjet ország vala­
mennyi népének küldöttei. A Nem­
zetiségek Tanácsa a szovjet népek 
megbonthatatlan barátságának élő 
megvalósulása. A Nemzetiségek 
Tanácsa ülését Otto Kuusinen, a 
Karél-Finn Szocialista Szovjet 
Köztársaság Legfelső Tanácsa El­
nökségének elnöke, a legidősebb 
képviselők egyike nyitotta meg.

Megnyitó beszédében emlékez­
tetett arra, hogy az elmúlt vá­
lasztás a szovjet szocialista de­
mokrácia igazi diadala volt.

_ A mi választóink arra sza­
vaztak — mondotta Otto Kuusi­
nen — hogy a szocialista ipar 
még nagyobb ütemben haladjon 
előre és hogy a szocialista mező­
gazdász,g további újabb eredmé­
nyei bőséget idézzenek elő az or­
szágban mezőgazdasági termékek­
ben és nyersanyagokban.

Valamennyi választónk a né­
pek közötti tartós békére sza­
vazott és utasítást adott ne­
künk arra, hogy határozot­
tan támogassuk a Szovjetunió 

sztálini békepolitikáját,
— A dolgozók százmilliói a föld­

kerekség minden részében már 
ma tömörültek és mind szorosab­
ban zárkóznak fel a békéért, a de­
mokráciáért és a szocializmusért 
folytatott imperialistaellenes küz­
delem zászlaja alatt.

Ottó Knusinen beszéde végén 
mindenki felállt, viharos él­
jenzés tort ki, a teremben fel­
kiáltások hangzanak: „Dicső­

ség a nagy Sztálinnak”.
A képviselők egyhangúlag Esu- 

mabaj Sajahmetevet, a kazah nép

Nemzetiségek Tanácsa elnökévé. 
A Nemzetiségek Tanácsa elnök­
helyettesévé Mir Tejmur Jakubo- 
vot, az azerbajdzsán! nép képvise­
lőjét, Mihail Zimjanint a bjelorussz 
nép küldöttét, Wilisz Laciszt, a 
Lett Szocialista Szovjet Köztár­
saság minisztertanácsának el nő­
nél és Tamara Matjasvilit, grúz 
középiskolai igazgatót választot­
ták meg.

A legidősebb képviselők csoport, 
jának tanácsa javaslatára a képvi­
selők egyhangúan a következő kér­
déseket tűzték napirendre :

1. A Nemzetiségek Tanácsa rnan- 
dátumbizottságánr.k megválasztását;

2. a Nemzetiségek Tanácsa ál­
landó bizottságainak megválasztását;

3. a Szovjetunió Legfelső Tanácsa. 
E-nöksége rendeletéinek megerősí­
tését;

4. a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
elnökségének megválasztását;

5. a Szovjetunió kormánya — » 
Szocialista Szovjet Köztársaságok 
Szövetsége minisztertanácsának meg­
alakítását;

6. a Szovjetunió 1350.es állami 
költségvetésének megerősítését, va­
lamint az 1948—49-es évi költségve­
tés teljesítéséről szóló beszámo.ót.

Elhatározták, hogy a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
megválasztását és a Szovjetunió 
kormánya megalakításának kérdését 
a Szövetségi Tanács és a Nemzeti­
ségek Tanácsa közös értekezletén 
vitatják meg,

A Szovjetunió állami költségve­
téséről szóló beszámolót is mindkét 
ház közös értekezletén hallgatja 
meg. A jelentés megvitatása, vala­
mint a költségvetésről szóló törvény 
elfogadása a két házban külön.külön 
történik.

A Szovjetunió alkotmányának ér­
telmében 17 tagú mandátumbizott­
ságot választottak a Nemzetiségek 
Tanácsa képviselői meghatalmazásé.

képviselőjét választották meg a nak felülbírálására.

Fenlek este az operate! ünnepség?: e! 
kezdődne* a „üelpzé 1 Jóság Szövetsége“ 

kongresszusi tanácskozásai
A Magyar Ifjúság Népi Szö­

vetsége ifjúsági kongresszust 
hívott össze a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége megalakítására. A 
kongresszus ünnepélyes meg­
nyitója június 16-án. pénteken 
este fél hat órakor lesz az Ope­
raházban.

A kongresszus kétnapos (jú­
nius 17—18), tanácskozásainak 
színhelye a MÉMOSZ-székház. 
A kongresszus napirendje:

1. „A Dolgozó Ifjúság Sző.

vétségé megalakítása és felada­
taink a békéért és szocializ­
musért vívott harcban.“ Előadó 
Sziics Lajos elvtárs, a MINSZ 
elnöke. 2. A Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége Központi Vezetősé­
gének megválasztása.

A kongresszus június 18-án, 
vasárnap este fél hét órakor a 
Kossuth Lajos-téren megtar­
tandó ifjúsági nagygyűléssel 
záródik.
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A Habsburg-dinasztia hatal­
mat és gazdagságot bizto­
sított a klérusnak: a katolikus 
érsekek cs püspökök tagjai voltak 
a felső táblának, a káptalanok 
képviselői pedig az alsó táblán ül­
tek. Ezt a politikai hatalmat erősí­
tette az a gazdagság, amelyben a 
főpapság dúskált. 1842-ben statisz­
tikai munka jelent meg, ebben a 
következőket találjuk: „...a rop­
pant jószágokkal bíró magyar 
püspökök valóságos jövedelmet 
megtudni lehetetlen ... Az esz­
tergomi érsek jövedelmét néme­
lyek 360.000, mások 400—500.000 
forintra becsülik..Ezt biztosí­
totta a magyar nép nyakan u.ö 
császári ház - nem önzetlenül, 
magas árat kért érte. Ezt az árat 
sietve és hó roló örömmel teljesí­
tette a papi reakció. Az egyház 
hatalmat teihasznalva, erősítettek 
az osztrák uralkodó ház helyzetet 
s igyekeztek minden haladó moz­
galmat elnyomni. Halálos ellensé­
ge voit a klérus mindvégig a nem­
zeti felszabadító, függetlensegi 
harcoknak. A Rákóczi felkeles 
idején valamennyi íópap — egy 
kivételével — labanc volt. Zrínyi 
Ilona várát körülvették a császá­
riak s ebben a szorongatott hely­
zetben leik! vigaszért fordult a 
katolikus papokhoz. A magyar 
papok valamennyié megtagadta 
tőle a szentsége« kiszolgáitaiasat.

Ezekután nein lehet túlságosán 
csodálkozni, na az 1848-as már­
ciusi eseményekkel szemben is el­
lenséges magatartást tanúsított 
az egyházi reakció, a katolikus 
klérus. Hám János, a hírhedt, 
Mindszentyhez hasonszőrű haza­
áruló hercegprímás úgy emléke­
zne meg március 15-rol, a szabad­
ság ragyogó tavaszáról, mint a 
„numzeu szerencsétlenségeknek 
gyászos napjairól.”

Vájjon miért e nagy aggoda­
lom V Miért e nagy sopánkodás ? 
Csakhamar kibújt a szög a zsák­
ból ! A katolikus íőpapaágnak a 
papi tized fenntartása sokkal na­
gyobb értéket jelentett, mint a 
magyar nép hőn áhított szent sza­
badsága 1 nem a főpapságon mú­
lott az, hogy március 18-án meg­
szüntették a papi tizedet. Atko- 
zódtak és fenyegetőztek, tücsköt- 
bogarat, valláseucnességet kiabál­
tak s majd amikor mást nem te­
hettek, a megszüntetés törvényes 
voltát vonták kétségbe. Március 
20-án a püspökök könyörgő fel­
iratot intéztei, a császárhoz és a 
„papi rendnek a teljes pusztulás­
tól való megmentéséért” könyö­
rögtek. És úgy, ahogy a papitized 
eltörlésénél, a magyar szabadság- 
harc minden vívmányánál éles el­
lenséges magatartást tanúsítottak.

Aljas eszközökben nem voltak 
válogatósak. Mint kipróbált régi 
fogáshoz nyúltak, a válláseilenes- 
ség vádjához. Ezzel az aljas rá­
galommal próbálták a magyar 
nép egységét megbontani a papi 
köntösbe öltözött császári ügynö­
kök. Nem véletlenül írta Kossuth 
Hírlapja az egyházi reakció szó­
csövéről, a. „Reügió” és „Nevelés’ 
szerkesztőjéről: „a legvüágosab- 
foan lázit, midőn a kormányt ha­
misan a nép és a vallás elnyomója 
gyanánt állítja a nép elé ... ezen 
hang, melyen Danteiik János szói, 
nem a véleménynyilvánítás, nem 
is a panasz hangja, hanem a leg- 
nyilvánosabb izgatás, melynek 
veszélyes következményei lehet­
nek.” A szószéket használták fei 
arra, hogy aljas rágalommal illes­
sék Kossuth, Petőfi, az egész ma­
gyar nép nagy ügyét.

Vájjon hogy viselkedett a ma­
gas klérus a nyílt, fegyveres harc 
kitörésekor ? Vájjon ezek a di­
cső történelmi napok felébresztet­
ték-e bennük a hazaszeretet pará­
nyi szikráját is ? Nem, a hazasze­
retet nem az egyházi reakció tu­
lajdonsága ! Kenetteljes hangon 
hirdették e felháborító szavakat: 
„Az ausztriai háznak missziója 
van: és ezt neki be kell tölteni, s 
ö ezt betölteni fogja és ebbell 
missiójában a szabad és független 
katolikus estvház kétségkívül leg

hathatósabb, legmunkásabb es 
leghívebb, nem egyedül testeket, 
de szív és lelkeket is hódító szö­
vetsége fog maradni." Mi ez, ha 
nem nyílt pártütés, ha nem nyílt 
és leplezetlen szembefordulás a 
függetlenség és szabadság ügyé- 
vei ? Ez volt az ö igazi hitvallá­
suk, ez volt az ő igazi arcuk ! 
Amikor Windischgrätz bevonult 
Pestre, Hám János nemcsak hoz­
zá hanem Jellachichoz is sietve 
futott hódolni. Míg az országgyű­
lés április 5-1 ülésén a főpapok 
sértődötten tiltakoztak az egyház 
„függetlenségének” megsértése 
miatt, amikor Kossuthék kérték a 
kormány kéréseinek templomban 
való felolvasását, most Hám Já­
nos és a többi főkolompos szolgá­
latkészsége nem ismert határt. 
Körlevelek jelentek meg: az
alattvalói húség és engedelmesség 
a keresztyénnek vallásparancsolta 
lelkiismereti kötelesség..—
........ I. Ferenc József királyunk
teljes joggal vette át az uralko­
dást ..„A cs. kir. hadseregek 
nem ellenséges szándékkal léptek 
be az országba ...” és így tovább. 
Hol maradt az egyház „szent és 
sérthetetlen függetlensége”, a 
„földi dolgokon való felülemelke­
dése ” ? ! Egyszeriben megfeled­
keztek róla ! Durva demagógiá­
val rágalmazták a szabadságharc 
vezetőit: „Szabadságot Ígértek és 
rabláncot osztogatnak”. Minden 
becsületes dolgozónak ökölbe szo­
rul a keze, amikor ezt a feneket­
len aljasságot látja és olvassa. 
Kinn a harctereken hihetetlen ne­
hézségekkel, rossz felszereléssé, 
harcoltak honvédeink, a dicse 
negyvennyolcas katonák és értek 
el fényesebbnél fényesebb győzel­
meket, a hátországban pedig a 
papi reakció mindent megtett a 
szabadságharc el buktatására. Vol­
tak becsületes alsópapok, akik a 
nép ügye mellé állottak, mint 
Branyiszltő hős papja, azonban a 
papság nagyrésze, élükön a Vati 
kán által irányított, a császár 
Zsoltijába szegődött főpapokká, 
áruló volt. A szabadságharcos 
honvédek éheztek és rongyosak 
voltak, alig volt fegyverük. ..

Hám János körlevelet intéz a 
papsághoz, hogy támogassák 
pénzzel, anyagiakkal a császár, 
hadsereget. A maga részéröl azon­
nal felajánlott 8.000 forintot.

A szabadság zászlaja földre ha­
nyatlott. Haynau, a vérengző csá­
szári generális egymásután vé­
geztette ki a legjobb hazafiakat. 
A magyar nép minden becsületes 
tagja mély gyászt öltött — egye­
dül az árulók örültek. Hám János 
utódja, Scitovszki János herceg- 
prímás két nappal az aradi vérta­
nuk kivégzése előtt hálaadó isten­
tiszteletet tartott a pécsi belváro­
si templomban. 1850 augusztus 
25-én püspöki értekezlet folyt le 
Esztergomban s a püspöki kar a 
következőket intézte a dinasztiá­
hoz: „Magyarország püspöki ka­
ra mindig tudta, hogy az isteni 
megyeiem különös gondviselése a 
felséges Habsburg-Lotharlngiai 
házzal kapcsolatban állandóan 
megmutatkozott és alattvalói hű­
séggel őszinte Szerencsek!vánatalt 
fejezi ki Szent Felségednek, hogy 
a gondviselés a legutóbbi istente 
.en lázongások ádáz viharában is­
mét csodálatosan felragyogott.”

A magyar nép megvetéssel suj 
tóttá az árulókat: „a haza átka 
kövesse az árulókat és gyávákat”. 
Ugyanúgy most, amikor már sza­
badság aranyozza be életünket, és 
a dolgozók boldog hazáját épít­
jük, ugyanúgy megvetéssel sújtják 
a becsületes do'gozók milliói azo 
kát, akik az egyházat és vallást 
használják fel a dolgozók egysé­
gének megbontására, akik az im­
perializmus zsoldjába szegődtek. 
1848-ban a külső és belső ellenség­
gel folytatott harc nem járt si­
kerrel — azonban a nagy szovjet 
nép segítségére támaszkodó Párt 
vezette magyar dolgozók most 
győzelmesen építik fel szocialista 
hazájukat, a külső és belső ellen­
ség nélkül és elleni 8» L

Feltétel a leteszik ipari siestitehm&a
Június 15-től kezdődnek az előkészítő tanfolyamok

A dolgozók ipári gimná­
ziumaiba elsősorban azokat az 
ipari munkásokat veszik fel, 
akik 17. életévüket betöltötték, 
segédlevéllel vagi' ezzel egyen­
értékű munkakönyvvel igazolt 
gyakorlati idővel rendelkeznek 
es elvégezték a népiskola 6., 7., 
vagy 8. osztályát.

Mindazok, akik felvételre je­
lentkeznek, végzettségükre való 
tekintet nélkül előkészítő tan­
folyamokon vesznek részt. A 
tanfolyam ideje hat hét. Az 
előkészítő tanfolyamok 1950 
június 15-től kezdődnek.

A tanfolyamok ingyenesek és 
amennyiben egy-egy üzemben 
megfelelő számú — 25—40 
jelentkező van, úgy az üzem­
mel kapcsolatban is megszer­
vezhető.

A felvétellel kapcsolatban 
minden felvilágosíást a terüle­
tileg illetékes tankerületi fő­
igazgatóságokon és a már mű­
ködő dolgozók gimnáziumaiban 
adnak.

Örvendetes, hogy a dolgozók 
ipari gimnáziumaiba a nők ré­
széről is megindultak a jelent­
kezések.

hosszasan ünnepelte a szabadsá­
gért és békéért küzdő dolgozók 
nagy vezérét, Sztálin elvtársat és 
Pártunk vezetőjét, Rákosi ely- 
társat.

1* megyei párlérlelceiSet 
Határozata

A vasárnapi páriórtekezleten ho- daság-k es gépállomások mun- 
zoft határozati javaslat bevezető kaját, hogy betölthessék a Párt 
részében foglalkozik a Szovjet- által kijelölt feladatokat. Lel-p- 
unló szerepevei, hazánk felgzuba. i kzzük a szocialista mezőgazda 
diájában és az azóta elért ered. !.sági szektorban megbújt eilensé. 
«lényeink kivívásában. Hangsú- get. Következetesen betartjua és 
lyozta, hogy a Szovjetunió á-landó megvalósítjuk Pártunk paraszt- 
segítsége és Pártumt bölcs poli’ti. 
kája tették lehetővé az eddigi ered­
ményeink elérését.

A határozati javaslat pártépítés 
terén feladatúi szabta meg a tag­
ba tagjelölt felvétel munkájának 
megjavítását és hogy dolgozó né. 
puck legjobbjainak felvételével a 
fiatalok és nők nagy létszámú be. 
vonásával javítsuk Pártunk szo­
ciális összetételét. A pártválaszt- 
mány feladata, hogy a vezetőség 
újravá.asztás során megválasz­
tott új vezetőségeket iskolák és 
személyes segítség útján felada­
taik végrehajtásában segítsék.

A határozati javaslat továbbá 
feladatként jelölte meg a pártáé. 
mokrácia, pártszerü kritika és ön. 
kritika kiszélesítését. Kimondja, 
hogy keményen le kell suj tárni 
azokra, akik Pártunkat nem óv­
ják ez ellenségtől és elmulasztják 
a kötelező ébersegep

A pártszervezeteknek 'fokozot­
tabban kell segíteni és irányíta- 
niok tömegszervezeteinket. Ki. 
hangsú,yozta a határozat a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségét- A tö. 
megszervezőtökben még fellelhető

lesuj.politikáját és kíméletlenül 
tunk ennek meggyalázóira.

Tudatosítjuk a dolgozó töme­
gekkel, hogy a nemzetközi impe- 
ria.izmus íőügynöksége hazánk­
ban ma ez egyházban megbújt 
reakció. Pánfunkcionári újainktól 
megköveteljük hogy következete­
sen -egyék magukévá a marxista- 
leninista világnézetet. Foglalkozik 
a határozati javaslat a hittan, 
tanulással és megállapítja, hegy 
a gyermekek hittanórára küldése 
a klerikális reakció aknamunká­
ja; segíti elő. Kimondja a határo­
zati javaslat a pedagógusok tö­
megeinek támogatását a szocia­
lista világnézet oktatásában. Ki­
mondja továbbá az imperialista 
ügynökök éles megkülönbözteté­
sét azoktól a papoktól, akik 
őszintén es becsületesen hajlan­
dók velünk együtt dolgozni és 
harcolni. Megállapítja, hogy az 
Idealista világnézet és a babona 
ellen harcolva terjesztjük Pár­
tunk győzelmes világnézetét és 
előmozdítjuk a természettudo­
mány oktatását

Győri Pál
példái mim tat

Közeledik az ifjúsági egysé­
gesítő kongresszus napja és er­
re a napra boldogan nagy lét­
számmal sorakoznak fel a dol­
gozó fiatalok a MINSZ szerve­
zeteihez, hogy tagjai lehesse­
nek a Komszomol útján haladó 
új, egységes ifjúsági szervezet­
nek, a DISZ-nek.

Hajdú-Bihar községeiben is 
folyik a dolgozó parasztfiatalok 
felsorakozása az EPOSZ tagsá­
gához. Az elmúlt héten a me­
gye községeiből a vámospér- 
csiek vitték el a pálmát jó szer­
vező munkájukkal, mert a já­
rás területén 637 dolgozó pa­
rasztfiatal jelentkezett az 
EPOSZ soraiba. Egyénileg a 
legjobb szervező munkát Győri 
Pál végezte, aki egymaga 70 
dolgozó fiatalt szervezett be. 
Győri Pál példát mutat a dol­
gozó fiatalságnak, hogyan kell 
dolgozni a boldogabb jövő ki­
építése érdekében. A napi 
munkájában is derekasan meg­
állja a helyét, mert a gúti er­
dőgondnokságon 387 százalékra 
teljesíti feladatát. Személyes 
példájával bizonyítja be nap- 
rol-napra. hogy az öntudatos 
dolgozó a termelésben is élen­
jár. _____

FALURENDEZÉSEK
UKRAJNÁBAN

Ukrajnában sok falut városi 
mintára építenek át. Ebben a 
munkában jelentős részt vál­
laltak az ukrán építészek. A 
megrendelő kolhozparasztok 
kívánságára az új falvak szá­
mára többszobás, teljes kénye­
lemmel berendezett házakat 
terveznek. Kultúr- és üdülő­
parkokat létesítenek, valamint 
különböző kulturális intézmé­
nyeket építenek. Az év elejéig 
elkészül 4000 falu átrendezésé-A határozati javaslat befejező

jobboldali szociáldemokraták és ,szaVtlj után &z ériekezle. felállva nek és építkezésének terve, 
egyéb ellenséges elemek kiküszö­
bölését is végre keli hajtani.

Pártbiaalmi és népnevelő háló­
zatunkat a nagyobb feladatoknak 
megfelelően meg kell erősítenünk.

Az ipari termelés vonalán üze­
meinkben meg kell valósítanunk a 
tervszerűséget a termelés minden 
terén. A munkafegyelem megszi­
lárdítása, bércsalók leleplezése, az 
osztályellenség eltávolítása és a 
munkában élenjárók népszerüsL 
tése fontos feladatai a megválasz. 
tott pártválasztmánynak.

A Központi Vezetőség útmuta­
tása szerint gondoskodnunk kell 
arról, hogy a termelés emelkedé­
se utólérje és elhagyja a bérek 
emelkedését. Tovább kell fejlesz­
teni a muinikaversenyt, a sztáhÁno- 
vis;ák mozgalmát, újító mozgaL 
mat. A kommuinigták feladata, 
hogy minden téren, a termelés­
ben munkafegyelemben, munka­
versenyben példamutatóan elől. 
járjanak. Nagyobb figyelmet kell 
fordítani a műszaki értelmiségiek 
felé, akiknek egyre jelentősebb 
része áll a szocialista építés szol­
gálatába.

Mezőgazdaságunk szocialista 
átszervezése érdekében a mező­
gazdasági termelés fejlesztéséről 
szóló minisztertanácsi határozatot, 
valamint a növényápolás, aratás, 
cséplés és terménybegyüjtésröl 
szóló rendeleteket végrehajtjuk.

Fáradhatatlanul dolgozunk a 
termelőszövetkezeti mozgalom, 
mint a dolgozó parasztság szocia­
lista útra való áttérése és jólété­
nek emelese főeszközének fejlesz­
tésében. Sezídük az állami gaz.
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A hosszúháti 
Hajdú-Bihar meg 
jobb adottságok« 
gazdasága. Az add 
U tudják használ 
legjobb gazdaságai 
juk a hosszúhátit 
„ak modern söreti 
séges tehenészetei 
mutatkozó gabon# 
daság dolgozói ni
vezetéssel, jól erl 
o-azdaságban, mini 
gazdaság hiányf 
szólnunk.

A hosszúháti 
ban lass an kint le­
dolgozok éberség 
dolgozóinak és j 
aránt rossz a víal 
lathoz.

mm ni i$i
Nézzük először I 

gazdaság traktorl 
vezetője a műitől 
Püspökladányban!
a ladányi BÉFOS. 
vezetője is bővenj 
korszakról, amik! 
a Horthy-idök cs]

Ezt egyébként 
la a gazdaság ban I 
György most
hosszuhátiak me| 
rint — és ezcei 
dött. Nincs bízón! 
Nagy György kát 
Ságban. De bőven 
tételezni, hogy e| 
lelkesedik úgy a 
téséért, mint ese] 
ember, akit ö a 
A gazdaság doljj 
nem valószínű, 
tak. Most jót ir.i 
riben tisztelettel | 
súlyos hiba, az 
hiányát mutatja.

A hosszúháti 
dolgozóinak az 
nek életszínvonal) 
dett. Ez termesz 
államunk, dolgoz 
nak lényegéből 
még nem lehet 
most már minden! 
üvegen keresztül] 
jövőnk igenis b:: 
szerű bizakodás 
felé. De míg od| 
harcait meg kell 
vannak osztályéi 
lenség. Nálunk e| 
van. Nem szál 
hogy az életsj 
hullámain ringat] 
beevezünk a szol

Bátor, épj 
van 8Kú!

A hosszúháti ; 
politikai hangula 
lit egy petyhüdt I 
hez, mint harcos' 
he.a. Az időt pe j 
sem lehet át u gr!

I
MIT E O <|

A 6.

APOLLÓI
6. 7.

•I*é kinél

Á ni

1 CS!

v I ti s z i:
Szordán|

5. 7,

* báÁ



SZERDA

áj)
a szabadság 

äö dolgozók 
elvtärsat ég 

■Rákosi elv-

ttsági egysé- 
iiapja és er- 
In nagy lét­
ik fel a dol- 

-ISZ szerve- 
Ijai lehesse- 
itján haladó 

szervezet-

hegeiben is 
lasztfiatalok 
?OSZ tagsá- 

liéten a me- 
vámospér- 

fmát jó szer­
mert a já- 

holgozó pa- 
tkezett az 
(egyénileg a 

inkát Győri 
gymaga 70 
ervezett be. 
hutát a dol- 
Ihogyan kell 
pb jövő ki- 

A napi 
f <asan meg- 

a gúti er- 
|7 százalékra 

Személyes 
|.ia be nap­

öntudatos 
Inén is élen-

65ÉSEK
3AN

Ifalut városi 
}t. Ebben a 

részt vál- 
lépítészek. A 
rozparasztok 
líalvak szá- 
eljes kénye- 
ptt házakat 

és üdülő- 
, valamint 

intézmé- 
Lz év elejéig 
látrendezésé- 
fck terve.

NAP
16,17.1

M i

19M JUNIUS 14, SZOTDA n
HOSSZÚHÁTÍ TAPASZTALATOM.

A hosszúháti állami gazdaság van. De a harcot úgyszólván egye­
zi í ríú.RiVlíir mfiPVP. P.ETVik 1P.2T— fliíl n prvzrln <r uovat A-in vrívr-ia TT’-yHajdú-Bihar megye egyik leg­

jobb adottságokkal rendelkező 
gazdasága. Az adottságokat jól ki 
is tudják használni és a megye 
legjobb gazdaságai közé sorozhat­
juk a hosszúhátit is. A gazdaság­
nak modern sörehlzlaldája, egész­
séges tehenészete, nagyszerűnek 
mutatkozó gabonája van. A gaz­
daság dolgozói megelégedettek a 
vezetéssel, jól érzik magukat a 
gazdaságban, mindezek ellenére a 
gazdaság hiányosságairól kell 
szólnunk.

A hosszúháti állami gazdaság­
ban lassanklnt teljesen elalszik a 
dolgozók ébersége, a gazdaság 
dolgozóinak és vezetőinek egy­
aránt rossz a viszonya az önbírá- 
iathoz.

Csendőr,
munt íírifjádyezető

Nézzük először az éberséget. A 
gazdaság traktorosbrigádjának a 
vezetője a múltban csendőr volt 
Püspökladányban. Többek között 
a ladányi DBFOSZ szervezet egyik 
vezetője is bőven tudna beszélni a 
korszakról, amikor Nagy György 
a Horthy-idők csendőre volt.

Ezt egyébként sokan tudják ró­
la a gazdaságban is Viszont Nagy 
György most „jól dolgozik" — a 
hosszuhátiak megállapítása sze- 
rint _ és ezzel minden elintéző­
dött. Nincs bizonyíték arra, hogy 
Nagy György kán okoz a gazda­
ságban. De bőven van okunk fel­
tételezni, hogy ez az ember nem 
lelkesedik úgy a szocializmus épí­
téséért, mint esetleg az a cseléd­
ember, akit ő a múltban pofozott. 
A gazdaság dolgozol ezen még 
nem valószínű, hogy gondolkoz­
tak. Most jót mutat, hát egysze­
riben tisztelettel veszik körül. Ez 
súlyos hiba, az éberség nagyfokú 
hiányát mutatja.

A hosszúháti állami gazdaság 
dolgozóinak az egykori cselédek­
nek életszínvonala sokat emelke­
dett. Ez természetszerű is, a mi 
államunk, dolgozó népünk államá­
nak lényegéből következik. De ez 
még nem lehet ok arra, hogy 
most már mindent rózsaszín szem­
üvegen keresztül nézzünk. A mi 
jövőnk Igenis biztosított és nagy­
szerű bizakodással tekinthetünk 
felé. De rnig odáig érünk, a ma 
haroait meg kell vívnunk. Nálunk 
vannak osztályok, van osztályel­
lenség. Nálunk egyre élesedő harc 
van. Nem számíthatunk arra, 
hogy az életszmvonalemelkedés 
hullámain ringatózva, csendesen 
beevezünk a szocializmusba.

Báíoí*, épíső bíráiaíra

dűl a gazdaság vezetője vívja. Ez 
azonban nem er dem, hanem hiá­
nyosság.

Jenemé elvtársnő — a gazdaság 
vezetője — a gazdaság fellendí­
tésében komoly érdemeket szer­
eit. Ezért neki tisztelet és meg­

becsülés jár Azonkívül Jeneiné 
elvtársuö a legjobb gazdaságveze- 
tölnk közé tartozik a megyében. 
De az a hiba, hogy mindezt a gaz­
daság dolgozóinak nagyrésze ki­
zárólag Jeneiné elvtársnő személyi 
kiválóságával magyarázza. Az elő­
rehaladás mögött nem annyira a 
Pártot, hanem sokkal inkább Je­
neiné elvtársnőt látják. A többiek 
valósággal káprázó szemmel néz­
nek fel rá s bírálni nem Igen szok­
ták.

Ez pedig feltétlen magában rej­
ti annak a veszélyét, hogy ha nem 
bírálják Jenen é elvtársnöt, akkor 
elbizakodottá válik

Nagyon helyes és követendő do­
log, hogy Jeneiné elvtársnönek te­
kintélye van a gazdaságban. De 
fokozottan törekedni kell arra, 
hogy a dolgozók soraiból jő veze­
tőket bevonjon maga mellé. Ez 
nem megy a tekintély rovására.

Hiba lenne azt állítani, hogy 
Hosszúháton nem látják a kétség­
kívül meglévő hiányosságokat. 
Látják. De ezeket úgy „családi 
alapon" szeretik megoldani.

Például a gazdaság pénztárosa 
az elmúlt héten Ladunyban mula­
tott. (Ez többször elő szokott vele 
fordulni.) A dolgozók fizetése
miatt késett, ráadásul a pénztá­

ros a gazdaság pénzéből ezer fo­
rintot elvesztett. (A pénz később

meglett.) Ez nyírván súlyos fele­
lőtlenség. De Idős Szilágyi György­
nek az a véleménye, hogy „hát 
hiszen előfordul az mással Is. Nem 
lehet érte hibáztatni." Szóval Hosz- 
szúháton nem Igen szeretik a hi­
bákat nyíltan és élesen feltárni. 
Ez nemcsak hosszúháti jelenség. 
Ez a magatartás abból indul ki, 
hogy „minek szerezzek magamnak 
ellenséget ? Hogy valaki hibát 
követett el ? Istenem, nát ki nem 
követ el hibákat ? Ha én most 
kritizálok, akkor ha holnap én kö­
vetem el a hibát, engem is kriti­
zálni fognak. Tehát csak csende­
sen. Majd jór_ fordul az magától 
is.”

Az Ilyen álláspont eredménye 
az, hogy a hibák elmélyülnek, az 
éberség eltompul és kezdődik a le­
felé csúszás.

így néz ki Hosszúháton az éber­
ség elalvása, az, hogy nem meg­
felelő a kapcsolat a dolgozók és a 
vezetők között, hogy rossz a vi­
szony Hosszúháton az önbírálat­
hoz.

Aratás előtt álEnnlt

1 cserei „Vörös Csillagé TSZCS 
már megalakította az araié brigádot

A cserei „Vörös Csillag" TSZCS kális reakció bérenceinek akna-mim*
tagsága termelési értekezletet tar­
tott, amelyen megtárgyalták a mi­
nisztertanács határozatát az aratási, 
cséplési és terménybegyüjtési fel­
adatokat. A csoport már megszer­
vezte az aratóbrigádokat.

Harsány! János elvtárs vállalta, 
hogy ő 10 nap alatt levágja a 
reá eső 8 katasztrális hold bú­

zát.
Ifjú Varsányi János a csoport ösz- 
szes tagjait aratási versenyre hívta 
ki és vállalta, hogy 10 katasztrális 
holdat 10 nap alatt lekaszál. Harsá­
ny! László inár 11 hold lekaszálását 
vállalta 10 nap alatt. A csoportérte­
kezleten Béke Józseíné felhívta a 
tagság ügyeimét arra, hogy éberek 
legyenek nagyon az aratás,_ cséplés 
idején, figyeljenek a kulákságra, 
hogy kárt ne okozhasson. A kleri-

Ez szintén parancsolja, hogy 
fokozzuk éberségünket, hogy 
erőnk legteljesebb kihasználása 
érdekében ráirányítsuk a figyel­
met az akadályokra, a gátló kö­
rülményekre. Hosszúháton az em­
lített hiányosságokat fokozta az, 
hogy csak az utóbbi időkben ala­
kult meg az üzemi pártszervezet. 
De most már van pártszervezet s 
a kezdődő hibákat egyre mélyebb­
re ereszkedő gyökereikkel együtt 
ki lehet tépni.

(Cs. Gy.)

kaját már csirájában folytsák el.
Szolnoki István munkacsoportve* 

zető bejelentette, hogy négy kaszá* 
val 50 hold gabonát 10 nap alatt fog 
learatni. Munkájukat úgy végzikj 
hogy az mindenben megfeleljen S 
minisztertanács határozatának.

A csoport egyhangúan úgy dón* 
tött, hogy az aratásban legjobb 
eredményt elért dolgozóknak egy 
öltöny ruhát, vagy egy pár új csíz- 
mát fognak adni jutalmul.

A „Vörös Csillag" tszcs, jól ké-i 
szül az aratásra. Jó munkájukra lei* 
figyel a környék egyénileg gazdál­
kodó parasztsága, csoportos látogat 
tást is tettek a TSZCS-ben, hogy, 
közelebbről meggyőződjenek a jó 
munkaszervezés és a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeiről.

B kismaesi állási gazdaság befelezte 
az aratás eíStii rSíénjipoiítsi

van szükség

A hosszúháti állami gazdaság jó 
politikai hangulata inkább hason­
lít egy petyhüdt megelégedettség­
hez, mint harcos munkaielkesedés- 
hez. Az időt persze Hosszúháton 
sem lehet átugrani. Harc itt is
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Az idén a korábban beállt meleg 
idők Íratására jóval korábban kezdő­
dik meg az aratás, mint más esz­
tendőkben. Éppen ezért a dotgozó 
parasztság a legnagyobb igyeke­
zettel végzi az aratás eiőlt elvég­
zendő növényápolási munkálatokat, 
hogy alaposan elkészülhessen a bő 
termést ígérő kalászosok betakarí­
tására. Ebben a munkában is első­
sorban az állami gazdaságok és a 
termelőcsoportok járnak eiől jó 
példával. így például a kismacsi ál­
lami gazdaság, bár a földje a deb­
receni határ különböző részem 
szétszórton hever, mégis ütemter­
vüket túlszárnyalva már befejezték 
az aratás előtt végzendő növény­
ápolási munkálatokat. Mindezt jó 
munkaszervezéssel, a jó politikai 
felvilágosító munkával tették lehe­
tővé.

Most az aratásra készülődnek az 
állami gazdaság dolgozói. Lelkes 
gyűlés keretében mondták ki, hogy 
a gazdaságnak azt a dolgozóját, 
akár állandó, akár ideiglenes mun­

kásról van szó, — aki aratásra néni 
áll ki, szabotálónak tekintik és 
aszerint járnak eí vele szemben. 

Az aratási munkát másfél mű­
szakra osztották be, ami azt jelen­
ít, hogy az egyik arató csapat reg­
gel 4-től délután 4-ig dolgozik, a 
másik csapat, amelyik leváltja az 
elsőt, este 9 óráig folytatja és 
másnap reggel ugyanez a csapat áll 
munkába. így a munkafolyamat ál­
landóan biztosítva van, ami bizo­
nyára meg fogja gyorsítani az ara­
tás elvégzését.

a hinádi állami gazdaság „Peti“ witmslmjíi? 
versemre hívta ni a weife saiioras óripil.ait
Az aratási munka szervezése a versenyek alapos és jó beindítását 

nak előkészületei folyamatban vannak szerte az egész megyeben. Egy­
másután történnek versenykihívások úgy az állami gazdasagokban, mint 
a termelőszövetkezeti csoportokban. Legutóbb a komád! állami gazda­
ság Petőfi” motoros brigádja h.vta ki versenyre a megye összes ál­
lami gazdaságainak motoros brigádjait. A brigád vállalta hogy az el­
következendő cséplés, tarlóhántás és őszi mélyszántás ideje alatt as 
üzemzavart a legminimálisabbra csökkenti. A cseplest augusztus lü-re 
a legkevesebb szemveszteséggel befejezi, a larlóhantást hatandó eio.t 
5 nappal végzi el, az őszi mélyszántást hatandó előtt 3 nappal fejezi 
be. Vállalták azt is, hogy az üresjáratokat teljesen kikuszobonk.

„Aftfr Jßärom&xor Mapúlíult 
a cuKor&épúÉ“

A kishegyest „Kossuth" termelő­
csoport növényápolásáról írok né­
hány szót, hogy lássák, hogyan dol­
goznak a csoport tagjai. A cukor­
répánkat már harmadjára kapáltuk 
meg és elhatároztuk, hogy még ara­
tás előtt negyedjére is megkapál­
juk. A tengerit fialtuk és harmad­
jára kapáltuk. Igen szép a fejlődése. 
A burgonyánkat feltöltögettük, most 
van virágjában. A dohányunk is jól 
fejlődik, 7—8 levél van már rajta.

Szorgalmasan dolgozik a tagság, 
hogy Pártunk irányításával minél 
nagyobb sikerrel tudjuk segíteni öt­
éves te:vünket. Az aratásra is ké­
szülődünk. Úgy terveztük, hogy két

csoportban indulunk munkára. Már, 
megbeszéltük a gépállomással, hogy, 
ahogy aratunk, a traktor már jöj­
jön is és tárcsázza a tarlót. A ke­
resztek sorját már a felszántott te­
rületekre rakjuk, hogy felszántottam 
tarló ne maradjon aratás után. Iri­
gyeljük a búzát és viaszérésbea 
kezdjük az aratást. A környék dol­
gozó parasztságéval már megbe­
széltük, hogy ők is a legjobb idő­
ben kezdjék az aratást és a cscp- 
lést, a behordást úgy intézzék, hogy, 
velünk együtt a minisztertanács ha­
tározatának megíeleiően végezzék a 
munkát.

Nagy István népnevelő.

sIiÉást kolhozai és szovhezal késziFnsk az aratásra

Felkészültünk
■ n csépiéire

A sárrétudvari gépállomásról írom 
ezt a levelet a Néplapnak és mint 
sajtófelclős közlöm, hogy a mi gép­
állomásunk teljesen jelkészült “ 
cséplésre. Gépeink javítását 
S.an befejeztük és alig várjuk a na­
pot, hogy megkedjük ötéves ter­
vünk első évi gabonatermésének 
cséplését. ígérem, hogy eddigi mu- 
J osztásomat, mint sajtófelelős, jóvá- 
teszem is rendszeresen beszámolok 

gépállomásunk munkájáról.
Elvtársi üdvözlettel:

Gépállafftási sajtójelel&s.

Kubán a mezőgazdasági munkák 
döntő időszaka előtt áll A ko-ho- 
zoknak és a szovhozoknak hatal­
mas területekről kéri betakarítaniuk 
a dús termést. A gondos munka kö­
vetkeztében minden eddiginél na­
gyobb terméseredmények várhatók. 
A termésbetakarításban a kombáj­
nok és aratógépek ezrei vesznek 
részt.

A múlt évben a kalászosok
77 százalékát aratták, le kom.
bdjiKi tokai,

ez évben még nagyobb terület ara­
tását vették tervbe kombájnok ut-

laA kolhozok, szovhozok. gép. és 
traktorállomások dolgozói egymás 
után kötelezik magukat a ka.ászos 
növények aratásának 18—20 nap 
alatti elvégzésére. így akarják tel­
jesíteni határidő élőit a gabona-

EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
EGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK
V4KM.ASAV l

teljesitésé-

ki a

már begyűjtés tervét.
A terv határidőelőtti 

nek keresztülvitelében
nagy munkát fejtenek 
pártszervezetek,

elsősorban a kolhozparasztok és a 
gépállomások dolgozói munkájának 
szervezése terén. Különös figyelme 
fordítanak a kombájnok és általá­
ban a mezőgazdasági gépek idejé­
ben .történő előkészítésére. Kubán- 
ban a gép- és traktorállomásokon a 
kombájnok javítását — kitűnő, mi­
nőségű munka mellett — határidő 
előtt fejezték be.

Miír óz összes kombájnt ellát­
ták magfelfogókkal.

lyokat és zsákokat gondosan kija 
ví tolták. Azt is megszervezték, 
hogy minden egyes tábJán össze­
szedne az elhullatott ka Aszókat.

Valamennyi kombájnt felszem 
rehék kazalozókkal, 

menetközbem kirakodási'» szolgáló 
berendezésekkel. Már helyükön van­
nak a tűzbiztonsági eszközök és el­
készült az éjszakai munkák végzé­
séhez szükséges villanyvilágítás! 
hálózat.

A kubánt gép- és traktorállomá- 
sok közel ezer kombájnt látnak el 
a termésbetakaríiással egy.dejü 
tarlólazi.ásra szolgáló felszerelés­
sel. Befejeződéshez köze-edik a 
cséplő- és magtisztító gépek javí­
tása, a cséplési helyek, mérlegelő 
berendezések és gabonatartályok 
előkészítése.

Az elmúlt évek tapasztalatai alep. 
ján úgy tervezik, hogy

amint a gabona a viasz-érés 
állapotába jut, az aratók kivo­
nulnak a mezőkre. Ugyanak. 
kor indítják az aratógépekel. 

Az aratást kiválasztott táblákon 
kezdik meg, ami lehetővé teszi a 
betakarítás menetének meggyorsítá­
sát. Ugyanis a gabona nem minden 
földön érik meg egyszerre.

Nagy munkát fejtenek ki a csép­
lési, termésbetakarítási és gabona- 
gyűjtő káderek kiképzése terén. 
Már most megmutatkozik, hogy a 
munkálatokban milyen nagy mér­
tékben veszi ki részét az ifjúság.

ami mind fokozza a jó termésered­
ményekért folyó munkaverseny len­
dületét.

A kolhozok és szovhozok
kidolgozták a termés belakni 
rításának és a gabona begyül* 
tősének tervét.

Mind több helyen szervezik meg az 
aratásra való előkészü-etek kölcsö­
nös el.enőrzését. A kubáni kolho­
zok, szovhozok legkésőbb augusz.us 
15-ig teljesíteni akarják a gabona­
beadást is.

A gabonabeadást évről-évre ha­
táridő e-ő-t teljesítő élenjáró kolho. 
zok és szovhozok százainak tapasz­
talatai mutatják, ha az aratási mun­
kák első napjától kezdve nagy 
ü.emben bonyolítják le a gabona­
szállítási a bcgyüjtőhelyekre, akkor 
az állami terv határidőelőtti teljesí­
tése nem szenved akadályt. A párt­
szervezetek és tanácsok ebből a 
munkából is nagymértékben kive­
szik részüket.

Valamennyi kolhozban és szov- 
hozban tudják, hogy

a gabonabegyüjtés sikeres vég­
rehajtása nagymértékben az 
összes szállítóeszközök időbeni 
és jő előkészítésétől függ. 

Éppen ezért az egész kubáni vidék 
gépkocsi-fuvarozó szervezetei fel­
készültek az új termésű gabona szál­
lítására. A vasutasok és hajósok is 
most fejezik be. a gördülő és vízi 
szállítóeszközök előkészítését.

A kubáni dús termőföldek dolga, 
zói valamennyien tudják, hogy a jó

A kolhozok és szovhozok ifjúsága [munka a nép életszínvonalának Un, A koinozoK es szuvuuz.uk. ujuoug» ,
Warnern^ / Urte- leddto i. »ok seuokatriaiánl-sf. tett. twáhbi emelését vonla után.
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A hosszúháti állami gazdaság van. De a harcot úgyszólván egye-... * rmurvn jarrxn tr lo'T- Ait1  ___a 0,7

van sznkséy

A hosszúháti állami gazdaság jó 
politikai hangulata inkább hason- 
llt egy petyhüdt megelégedettség­
hez, mint harcos munkalelkesedés- 
hei. Az Időt persze Hosszúháton 
sem lehet átugrani. Harc Itt is

Haidú-Bihar megye egyik leg. 
iobt) adottságokkal rendelkező 
gazdasága. Az adottságokat jól ki 
w tudják használni és a megye 
legjobb gazdaságai közé sorozhat­
ni. a hosszúhátit Is. A gazdaság­
nak modern sörehizlaldája, egész­
séges tehenészete, nagyszerűnek 
mutatkozó gabonája van. A gaz­
daság dolgozói megelégedettek a 
vezetéssel, jól érzik magúikat a 
«azdaságban, mindezek ellenére a 
gazdaság hiányosságairól kell 
szólnunk.

A hosszúháti állami gazdaság­
ban lass an kint teljesen elalszik a 
dolgozók ébersége, a gazdaság 
dolgozóinak és vezetőinek egy­
aránt rossz a viszonya az önbírá­
lathoz.

Csendőr,

mint isrigádveielő
Nézzük először az éberséget. A 

gazdaság traktorosbrigádjának a 
vezetője a múltban csendőr volt 
Püspökladányban. Többek között 
a ladányi DBFOSZ szervezet egyik 
vezetője is bőven tudna beszélni a 
korszakról, amikor Nagy György 
a Horthy-idők csendőre volt.

Ezt egyébként sokan tudják ró­
ja a gazdaságban is Viszont Nagy 
György most ,,jól dolgozik ’ •— a 
hosszuliátiak megállapítása sze­
rint — és ezzel minden elintéző­
dött. Nincs bizonyíték arra, hogy 
Nagy György kán okoz a gazda­
ságban. De bőven van okunk fel­
tételezni, hogy ez az ember nem 
lelkesedik úgy a szocializmus épí­
téséért, mint esetleg az a cseléd­
ember, akit ő a múltban pofozott. 
A gazdaság dolgozol ezen még 
nem valószínű, hogy gondolkoz­
tak. Most jót mutat, hát egysze­
riben tisztelettel veszik körül. Ez 
súlyos hiba, az éberség nagyfokú 
hiányát mutatja.

A hosszúháti állami gazdaság 
dolgozóinak az egykori cselédek­
nek életszínvonala sokat emelke­
dett. Ez természetszerű is, a mi 
államunk, dolgozó népünk államá­
nak lényegéből következik. De ez 
még nem lehet ok arra, hogy 
most már mindent rózsaszín szem­
üvegen keresztül nézzünk. A mi 
jövönk Igenis biztosított és nagy­
szerű bizakodással tekinthetünk 
felé. De míg odáig érünk, a ma 
harsait meg kell vívnunk. Nálunk 
vannak osztályok, van osztályel­
lenség. Nálunk egyre élesedő harc 
van. Nem számíthatunk arra, 
hogy az életszmvonalemelkedés 
hullámain ringatózva, csendesen 
beevezünk a szocializmusba.

Bátor, épíiő Mrááatra

METEOE:
«, 6, 8 érakor
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6, 7, 8 órakor 
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dűl a gazdaság vezetője vívja. Ez 
azonban nem er dem, hanem hiá­
nyosság.

Jenemé elvtársnö — a gazdaság 
vezetője — a gazdaság fellendí­
tésében komoly érdemeket szer­
zett. Ezért neki tisztelet és meg­
becsülés jár Azonkívül Jeneiné 
elvtáreuö a legjobb gazdaságveze- 
töink közé tartozik a megyében. 
De az a hiba, hogy mindezt a gaz­
daság dolgozóinak nagyrészo ki­
zárólag Jeneiné elvtársnő személyi 
kiválóságával magyarázza. Az elő­
rehaladás mögött nem annyira a 
Pártot, hanem sokkal inkább Je­
neiné elvtársnöt látják. A többiek 
valósággal káprázó szemmel néz­
nek fel rá s bírálni nem Igen szok­
ták.

Ez pedig feltétlen magában rej­
ti annak a veszélyét, hogy ha nem 
bírálják Jenen é elvtársnőt, akkor 
elbizakodottá válik

Nagyon helyes és követendő do­
log, hogy Jenemé elvtársnőnek te­
kintélye van a gazdaságban. De 
fokozottan törekedni kell arra, 
hogy a dolgozók soraiból jó veze­
tőket bevonjon maga mellé. Ez 
nem megy a tekintély rovására.

Hiba lenne azt állítani, hogy 
Hosszúháton nem látják a kétség­
kívül meglévő hiányosságokat. 
Látják. De ezeket úgy „családi 
alapon” szeretik megoldani.

Például a gazdaság pénztárosa 
az elmúlt héten Ladunyban mula­
tott. (Ez többször elő szokott vele 
fordulni.) A dolgozók fizetése 
emiatt késett, ráadásul a pénztá­
ros a gazdaság pénzéből ezer fo­
rintot elvesztett. (A pénz később

meglett.) Ez nyírván súlyos fele­
lőtlenség. De Idős Szilágyi György­
nek az a véleménye, hogy „hát 
hiszen előfordul az mással Is. Nem 
lehet érte hibáztatni.” Szóval Hosz- 
szuháton nem. igen szeretik a hi­
bákat nyíltan és élesen feltárni. 
Ez nemcsak hosszúháti jelenség. 
Ez a magatartás abból indul ki, 
hogy „minek szerezzek magamnak 
ellenséget ? Hogy valaki hibát 
követett el ? Istenem, nát ki nem 
követ el lábakat ? Ha én most 
kritizálok, akkor ha holnap én kö­
vetem el a hibát, engem is kriti­
zálni fognak. Tehát csak csende­
sen. Majd jór_ fordul az magától 
is."

Az Ilyen álláspont eredménye 
az, hogy a hibák elmélyülnek, az 
éberség eltompul és kezdődik a le­
felé csúszás.

így néz ki Hosszúháton az éber­
ség elalvása, az, hogy nem meg­
felelő a kapcsolat a dolgozók és a 
vezetők között, hogy rossz a vi­
szony Hosszúháton az önbírálat­
hoz.

Ara<á« előtt ál Ennie

1 essrei „Vörös Csillag“ TSZCS 
már megalakította az araié brigádot

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS kális reakció bérenceinek aknamurM
tagsága termelési értekezletet tar 
tott, amelyen megtárgyalták a mi­
nisztertanács határozatát az aratási, 
cséplési és terménybegyüjtési fel­
adatokat. A csoport már megszer­
vezte az aratóbrigádokat.

Harsány! János elvtárs vállalta, 
hogy ö 10 nap alatt levágja a 
reá eső 8 katasztrális hold bú­

zát.
Ifjú Varsányi János a csoport ösz- 
szes tagjait aratási versenyre hívta 
ki és vállalta, hogy 10 katasztrális 
holdat 10 nap alatt lekaszál. Harsá- 
nyi László már 11 hold lekaszálását 
vállalta 10 nap alatt. A csoportérte­
kezleten Béke Józseíné felhívta a 
tagság figyelmét arra, hogy éberek 
legyenek nagyon az aratás,_ cséplés 
idején, figyeljenek a kulákságra, 
hogy kárt ne okozhasson. A kieri­

káját már csirájában íolytsák el.
Szolnoki István munkacsoportve* 

zetű bejelentette, hogy négy kaszá* 
val 50 hold gabonát 10 nap alatt fog 
learatni. Munkájukat úgy végzik,; 
hogy az mindenben megfeleljen á 
minisztertanács határozatának.

A csoport egyhangúan úgy dön-i 
tött, hogy az aratásban legjobb 
eredményt elért dolgozóknak egv 
öltöny ruhát, vagy egy pár új csiz­
mát fognak adni jutalmul.

A „Vörös Csillag” tszcs, jól ké­
szül az aratásra. Jó munkájukra te!-; 
figyel a környék egyénileg gazdál­
kodó parasztsága, csoportos látogat 
tást is tettek a TSZCS-ben, hogy 
közelebbről meggyőződjenek a jó 
munkaszervezés és a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeiről.

Ez szintén parancsolja, hogy 
fokozzuk éberségünket, hogy 
erőnk legteljesebb kihasználása 
érdekében ráirányítsuk a figyel­
met az akadályokra, a gátló kö­
rülményekre. Hosszúháton az em­
lített hiányosságokat fokozta az, 
hogy csak az utóbbi időkben ala­
kult meg az üzemi pártszervezet. 
De most már van pártszervezet s 
a kezdődő hibákat egyre mélyebb­
re ereszkedő gyökereikkel együtt 
ki lehet tépni.

<<X Gy.)

a taádi állami gazdasás „FetiG“ niMriiMir 
remire invla si a mu maloros ungad.ait
Az aratási munka szervezése a versenyek alapos és jó beinditásá* 

nak előkészületei folyamatban vannak szerte az egész megyében. Egy­
másután történnek versenykihívások úgy az állami gazdaságokban, mint 
a termelőszövetkezeti csoportokban. Legutóbb a komádi állami gazda­
ság „Petőfi" motoros brigádja h-vta ki versenyre a megye összes ál-

a legkevesebb szemveszteséggel befejezi, a tarlóhénlást határidő eiott- 
5 nappal végzi el, az őszi mélyszántást határidő előtt 3 nappal fejezi 
be. Vállalták azt is, hogy az üresjáratokat teljesen kiküszöbölik.

9?

I Islsmass! állami gazteái befelezte 
az aratás elitli növényápolást

Mil F §áFQms££or Mapúlíult 
a cuKori'épúi“

Az idén a korábban beállt meleg 
idők Íratására jóval korábban kezdő­
dik meg az aratás, mint más esz- 
Lendőkben. Éppen ezért a dolgozó 
parasztság a legnagyobb igyeke­
zettel végzi az aratás előtt elvég­
zendő növényápolási munkálatokat, 
hogy alaposan elkészülhessen a bö 
termést ígérő kalászosok betakarí­
tására. Ebben a munkában is első­
sorban az állami gazdaságok és a 
tarmelőcsoportok járnak eiöl jo 
példával így például a kismacsi ál­
lami gazdaság, bár a földje a deb­
receni határ különböző részein 
szétszórtan hever, mégis ütemter­
vüket túlszárnyalva már befejezték 
az aratás előtt végzendő növény- 
ápolási munkálatokat. Mindezt jó 
munkaszervezéssel, a jó politikai 
felvilágosító munkával tették lehe­
tővé.

Most az aratásra készülődnek az 
állami gazdaság dolgozói. Lelkes 
gyűlés keretében mondták ki, hogy 
a gazdaságnak azt a dolgozóját, 
akár állandó, akár ideiglenes mun-

Felkéssültiink

■a csép lésre

A sárrétudvari gépállomásról írom 
ezt a levelet a Néplapnak és mint 
sajtófelclős közlöm, hogy a mi gép­
állomásunk teljesen felkészült 
cséplésre. Gépeink javítását már 

8. an befejeztük és »Hfl várjuk a na­
pot, hogy megkenjük ötéves ter­
vünk első évi gabonatermésének 
cséplését. Ígérem, hogy eddigi mu­
lasztásomat, mint sajtófelelős, jóvá 
teszem és rendszeresen beszámolok 

gépállomásunk munkájáról.
Elvtársi üdvözlettel:

Gépállomást sajtófelelős.

kasról van szó, — aki aratásra nem 
áll ki, szabotálónak tekintik és 
aszerint járnak el vele szemben.

Az aratási munkát másfél mű­
szakra osztották be, ami azt jelen­
ít, hogy az egyik arató csapat reg­
gel 4-től délután 4-ig dolgozik, a 
másik csapat, amelyik leváltja az 
elsőt, este 9 óráig folytatja és 
másnap reggel ugyanez a csapat áll 
munkába. Így a munkafolyamat ál­
landóan biztosítva van, ami bizo­
nyára meg fogja gyorsítani az ara­
tás elvégzését.

A kishegyest „Kossuth” termelő­
csoport növényápolásáról írok né­
hány szót, hogy lássák, hogyan dol­
goznak a csoport tagjai. A cukor­
répánkat már harmatijára kapáltuk 
meg és elhatároztuk, hogy még ara­
tás előtt negyedjére is megkapál­
juk. A tengerit haltuk és harmad­
jára kapáltuk. Igen szép a fejlődése. 
A burgonyánkat íeitöltögettük, most 
van virágjában. A dohányunk is jói 
fejlődik, 7—8 levél van már rajta.

Szorgalmasan dolgozik a tagság, 
hogy Pártunk irányításával minél 
nagyobb sikerrel tudjuk segíteni öt­
éves tervünket. Az aratásra is ké­
szülődünk. Úgy terveztük, hogy két

csoportban indulunk munkára. Már, 
megbeszéltük a gépállomással, hogy, 
ahogy aratunk, a traktor már jöj­
jön is és tárcsázza a tarlót. A ke* 
resztek sorját már a felszántott te-1 
fületekre rakjuk, hogy felszántat'.ars 
tarló ne maradjon aratás után. fi­
gyeljük a búzát és viaszérésbea 
kezdjük az aratást. A környék dol­
gozó parasztságával már megbe­
széltük, hogy ők is a legjobb idő­
ben kezdjék az aratást és a csép- 
lést, a behordást úgy intézzék, hogy 
velünk együtt a minisztertanács ha. 
tározatának megfelelően végezzék a 
munkát.

Nagy István népnevelő.

Hubán kolhozai ás szovhozai készl’ask az aratásra

EMLÉKLAP“ VÉTELLEL
egítsd elő az üttőrők

v a íz 3.x.ASAH l

Kubán a mezőgazdasági munkák 
döntő időszaka előtt áll A ko-ho­
zóknak és a szovhozoknak hatal­
mas területekről ke-1 betakarítanak 
a dús termést. A gondos munka kö­
vetkeztében minden eddiginél na­
gyobb terméseredmények várhatók. 
A tennésbetakarílásban a kombáj­
nok és aratógépek ezrei vesznek 
részt.

A múlt évben a kalászosok 
77 százalékát aratták le kom. 
bájnokkal,

ez évben még nagyobb terület ara­
tását vették tervbe kombájnok út-
jáA kolhozok, szovhozok, gép. és 

traktorállomások dolgozói egymás 
után kötelezik magukat a kalászos 
növények aratásának 18—20 nap 
alatti elvégzésére. így akarják tel- 

“ jesíteni határidő előtt a gabona- 
begyűjtés tervét.

A terv határidőelőtti teljesítésé­
nek keresztülvitelében

nagy munkát fejtenek ki e 
pártszervezetek,

elsősorban a kolhozparasztok és a 
gépállomások dolgozói munkájának 
szervezése terén. Különös figyelmet 
fordítanak a kombájnok és általá­
ban a mezőgazdasági gépek idejé­
ben történő előkészítésére. Kőbán­
ban a gép- és traktorállomásokon a 
kombájnok javítását — kitűnő, mi­
nőségű munka mellett — határidő 
előtt fejezték be.

Már az összes kombájnt ellát­
ták magfelfogókkal. 

Valamennyi aratógépen gabona- 
;<*w>ofaQkat gknalmaxtak. A tartá­

lyokat és zsákokat gondosan kija­
vították. Azt is megszervezték, 
hogy minden egyes iában össze­
szedne az elhullatott kalászokat.

Valamennyi kombájnt felsze­
relték kazalotokkal, 

menetközbem kirakodásra szolgáló 
berendezésekkel. Már helyükön van­
nak a tűzbiztonsági eszközök és el­
készült az éjszakai munkák végzé­
séhez szükséges villanyvilágítást 
hálózat.

A kubánl gép- és traktorállomá­
sok közel ezer kombájnt látnak el 
a te tm ősbe takar! lássál egy.dcjű 
tarlólazi-ásra szolgáló felszerelés­
sel. Befejeződéshez közeledik u 
cséplő- és magtisztító gépek javí­
tása, a cséplési helyek, mérlegelő 
berendezések és gabonatartályok 
előkészítése.

Az elmúlt évek tapasztalatai alap­
ján úgy tervezik, hogy

amint a gabona a viasz-érés 
állapotába jut, az aratók kivo­
nulnak a mezőkre. Ugyanak. 
kor indítják az aratógépeket. 

Az aratást kiválasztott táblákon 
kezdik meg, ami lehetővé teszi a 
betakarítás menetének meggyorsítá­
sát. Ugyanis a gabona nem minden 
földön érik meg egyszerre.

Nagy munkát fejtenék ki a csép­
lési, termésbetakarításl és gabona- 
gyűjtő káderek kiképzése terén. 
Már most megmutatkozik, hogy a 
munkálatokban milyen nagy mér­
tékben veszi ki részét az ifjúság. 

!a kolhozok és szovhozok ifjúsága 
ledtiJji le a* saunkatejaiánlÁsí tett.

ami mind fokozza a jó termésered­
ményekért folyó munkaverseny len­
dületét.

A kolhozok és szovhozok
kidolgozták a termés bernien- 
vitásának és a gabona begyűjt 
tésének tervét.

Mind több helyen szervezik meg az 
aratásra való előkészü.eíek kölcsö­
nös el.enőrzését. A kubánl kolho­
zok, szovhozok legkésőbb augusz.us 
15-ig teljesíteni akarják a gabona- 
beadást is.

A gabonabeadást évről-évre ha­
táridő eiö'-t teljesítő élenjáró kolho. 
zok és szovhozok százainak tapasz­
talatai mutatják, ha az aratás: mun­
kák első napjáió. kezdve nagy 
ü.emben bonyolítják le a gabona, 
szál.ítást a bcgyüjtőhelyekre, altkor 
az állami terv határidőelőíti teljesí­
tése nem szenved akadályt. A párti 
szervezetek és tanácsok ebből 8 
munkából is nagymértékben kive­
szik részüket.

Valamennyi kolhozban és szov- 
hozban tudják, hogy

a gabona begyűjtés sikeres vég­
rehajtása nagymértékben az 
összes szállítóeszközök időbeni 
és jó előkészítésétől függ. 

Éppen ezért ez egész kubánl vidék 
gépkocsi-fuvarozó szervezetei fel­
készültek az újtermésű gabona szál­
lítására. A vasutasok és hajósok is 
most fejezik be. a gördülő és vízi 
szállítóeszközök előkészítését.

A kubánl dús termőföldek dolgou 
zói valamennyien tudják, hogy a jó 
munka a nép életszínvonalának to* 
nábbl emelését verni» ma** után.
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Csütörtökön megalakul 
Haj fiú-Biliar megyei tanácsa
Nagyjelentőségű esemény lesz csütörtökön Debrecenben : 

Ín szépen feldíszített megyeháza dísztermében megalakul a 
,/fcnegyei tanács.

I A Ilajdú-Bihar megyei tanács alakuló ülése elé nagy vára­
kozással tekintenek a dolgozók. Több üzem küldöttséggel kép­
viselteti magát az alakuló ülésen, de bejönnek erre az alka­
lomra a termelőszövetkezetek, gépállomások és állami gazda­
ságok tagjai is, ezzel is dokumentálva, hogy a nép érdekeit 
Szolgáló tanácsrendszer megalakulását Ilajdú-Bihar megye 
Valamennyi dolgozója — az ország összes dolgozójával cgyüttt 
«— nagy örömmel fogadta.

Az alakuló ülésen a Párt, a kormány és a minisztérium 
képviseletében Szabó István vezérőrnagy elvtárs, a Központi 
[Vezetőség tagja, volt megyei titkár jelenik meg, aki a 11 
órakor kezdődő ülésen beszédet mond. Ezután megválasztják 
a megyei tanács végrehajtó bizottságát, majd a Párt és a 
tömegszervezetek nevében üdvözlések hangzanak el. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja nevében Barezi Gyula elvtárs, megyei 
titkár szólal fel.

A Magyar Függetlenségi Népfront hajdú-biharmegyei 
bizottsága már kijelölte a csütörtökön alakuló megyei ta­
nácsba a tagokat. Az új tanácstagok nagy többsége az üzemi 
munkások és a dolgozó parasztok sorából kerül ki, de nagy 
számban lesznek képviselve a nők és az ifjúság is.

II

Ummfií találkozói
Autó gördült be a Dohánygyár szép virágos udvarára. Az autóban 

megérkezett a dolgozók várvavdrt vendége, amely most már örökre ott 
is marad a dolgozók között, — bojtjuk lesz.

Ez a várvavárt vendég a könyvnapi könyv. Már ott van min­
den üzemben éppen úgy, mint a Dohánygyárban, j a mai napon már a 
sátrak alatt várja és hívja azokat, ahih számára írták, akikhez szól és 
akikről szól.

A Dohánygyárban kint az udvaron állítják jel a sátrakat, Két 
sátort terveznek kint az árnyas ják alatt, amelyek alatt piros vad­
rózsák nyílnak. Itt találkoznak össze a dolgozók a könyvekkel. A sá­
torban ott sorakoznak majd egymás mellett Sztálin elvtárs, Rákosi 
elvtárs könyvei. Gcrő és Révai elv társak írásai. Ott sorakoznak a ma­
gyar és külföldi szépirodalmi könyvek a színes fedőlapok alatt. Ros­
kadozik majd a sátorasztal a könyvtermés bőségétől. Nehéz lesz a vá­
lasztás nagyon. Úgy járnak majd a dolgozók, mint a múlt őszi vidéki 
könyvnapokon számtalan dolgozó járt, úgy tesznek majd mint ahogy 
Vilmányi Márton hadházi dolgozó Paraszt tett, amikor hosszú ideig vá­
logatva három könyv között, nem tudva melyiket szeresse, jobban, hát 
megvette mind a hármat.

A Dohánygyári kultúrgárda is készül a könyv ünnepére. Próbál az 
énekkar a tánccsopori. A könyvnap megnyitója ma délután munka 
után lesz. Török elvtársnő a csúcsvezetőség új titkára tart rövid meg­
nyitó beszédet. A .Dohánygyári zenekar és énekkar indulókat, forra­
dalmi dalokat énekel. Délutánonként gyakorolnak, s zengő énekhang­
juk kihallik az utcára is. A táncos oport, amelynek híre túljutott a vá­
ros határán is két népi tánccal szórakoztatja a dolgozókat, majd egy 
rövid szavalat hangzik el, s utána megindul az ismerkedés a könyvek­
kel. *

Készül a Dohánygyáron kívül az egész város már erre a napra. A 
Postán már az udvaron virul a piros sátor, dekorációk díszítik, tar­
kítják. Az üzemekben készülnek a különböző díszítések, feliratok, ün­
neppé teszik a dolgozók és az új könyvek nagy találkozásának napját.

Megyei Pártbi/xittság 
közleményei:

Szombaton reggel 8 órakor az egy 
éves középkádereknek konferencia 
lesz a Pártoktatók Házában.

Városi Pár tfoizott-ság 
közleményei:

Rilromh ónapos 'egyéni tanulók és 
i.ankör vezetők, figyelem! Ezen a hé­
ten nem tanulóköröket, hanem kon­
ferenciákat tartunk szombaton j. u. 
3 órakor, a harmadik hónap anyagá­
ból. Levelezőlapon minden egyéni 
tanulót kiértesítünk a konferencia 
helyéről. Minden háromhónapos egyé­
lű tanuló feltétlenül jelenjen meg.

Üzemi cs körzeti titkár eivtársak, 
figyelem! Ma délután 5 órakor a 
postás szakszervezet székhazában tar­
tandó nemzetközi előadássorozat má­
sodik előadására mozgósítsák az üze­
mi dolgozókat. Előadás címe: ,,Szov­
jetunió békepolitikája és sikerei for­
rósa.“ Előadó: Varga Jenő elvtárs.

Üzemi, körzeti, hivatali és keres­
kedelmi pártszervezetek ágit. prop. 
felelősei részére ma délután 5 óra­
kor értekezletet tartunk a Vörös 
Hadsereg útja 24. szám alatt. Kérjük 
az elvtársak pontos megjelenését.

Pártoktatók Háza hírei:
A június li-re hirdetett előadás, 

amelynek címe „Sztálin szerepe a 
a marxi-lenini agrárelmélet tovább­
fejlesztésében“, elmarad.

ÜJ MEGÁLLÓHELY 
A HÉV VONALÁN

Értesítjük a t. utazó közönséget, 
hogy a Debrecen-Nyírbátori HÉV 
vonalán, közelebbről Debrecen Pető- 
fi-tér és Nagyerdő-Elágazás között 
fekvő „Debreceni Tüdőszanatórium“ 
nevű (volt Auguszta szanatórium) 
feltételes megállóhelyet az utasok 
fel- és leszállása céljából május 14. 
napján megnyitottuk. Üzletigazgató­
ság.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

SzölMís András
útőr 53 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán 
d. u. fél 3 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, gyermekei, 
vejei, unokái, testvére és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Császár-u. 12.

A BEFŐSZ felhívása
a dolgozó parasztsághoz

Mezőgazdasági munkások, 
dolgozó parasztok, parasztasz- 
szonyok, parasztfiatalok!

Ötéves tervünk első eszten­
dejében dolgozó parasztságunk 
szorgalmas, jó munkájánál; 
eredményeképpen gabonater­
mésünk bőséges lesz. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja útmuta­
tása, az ipari munkásság támo­
gatása. a növénytermesztés fej- 
lesztéséi'ől szóló minisztertaná­
csi határozat döntő mértékben 
segítette dolgozó parasztságun­
kat a jó tennéseredmények el­
érésében.

DÉFOSZ-szervezeteink és el­
sősorban a munkástagozat ve­
zetősége előtt az a feladat áll, 
hogy biztosítsa — ahol ez még 
nem történt meg — az arató- 
és cséplőmunkások haladékta­
lan leszerzödtetését. A Magyar 
Dolgozók Pártja irányításával 
DÉFOSZ-szervezeteink vezetői 
és a dűiőfelclősök magyaráz­
zák meg dolgozó parasztsá­
gunknak, hogy a termés gon­
dos betakarítása s a gabona- 
begyűjtési kötelezettség teljesí­
tése több iparcikket, ruhát, ci­
pőt, iskolát, kultúrházat, trak­
tort, villanyt, bekötőutat jelent 
a falu dolgozói számára.

DÉFOSZ-szervezeteink veze­
tői, a dűlőfelelősök, az arató- 
és cséplőmunkások egy pilla­
natra se feledkezzenek meg ar­
ról, hogy a kulákok és kleriká­
lis reakció egyre dühödtebben 
támad dolgozó parasztságunk s 
demokratikus rendszerünk el­
len. Népünk ellenségei mindent 
el fognak követni, hogy kárte­
véssel, szabotálással, munkaha- 
logatással, háborús rémhírter­
jesztéssel akadályozzák a dol­
gozók jövő évi kenyerének be­
takarítását.

Ezért az aratás, cséplés, be- 
hordás gondos előkészítése és 
elvégzése az idén sokkal szer­
vezettebb, több, munkát kíván, 
mint a felszabadulás óta bár­
mikor.

Arató- és cséplőmunkások! 
Dolgozó parasztok!

Meg kell akadályoznunk a 
kulákok szabotázskisérleteit.

A minisztertanács határozata 
zerint kezdjük meg idejében 

az aratást és végezzük el szem­
veszteség nélkül. Gondoskod­
junk arról, hogy a learatott 
gabona minél előbb asztagba 
kerüljön! Ne tegyük ki egész 
évi fáradságos munkánk gyü- 

fmölcsét annak, hogy egyrészét

a férgek elpusztítsák, vagy a 
keresztekben kicsirázzék. A be­
hord ás után azonnal kezdjük 
meg a cséplést! Vigyázzunk 
dolgozó népünk jövő évi ke­
nyerére! Éberen őrködjünk 
afelett, hogy egy szem gabona 
se maradjon a pelyvában, szal­
mában és az ocsúban. Jó felvi­
lágosító munkával segítsük elő, 
hogy termésbeadási kötelezett­
ségének teljesítésén túl július 
8-ig lehetőleg minden dolgozó 
paraszt kössön szállítási szer­
ződést a földmű vesszövetlceze- 
tekkel.

Induljunk harcba minden 
szem gabonáért! Ezzel visszük 
most legjobban előre dolgozó 
parasztságunk boldogulásának 
ügyét, erősítjük Népköztársasá­
gunkat, a legyőzhetetlen Szov­
jetunió vezette béketábort, a 
munkások és dolgozó parasz­
tok megbonthatatlan szövetsé­
gét.

A Magyar Dolgozók Pártja 
vezetésével, Rákosi Mátyás út­
mutatásával előre az aratás, 
cséplés és gabonabegyüjtés si­
keréért !

Dolgozó Parasztok és
Földmunkások Orszá­

gos Szövetsége.

H1R a ín
Várható időjárás: Mérsékelt 

szél, ma kevés felhő, száraz

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy szeretett édes­
anyánk, nagyanyánk:

özv. icaii Laiosné
BALOGH ESZTER 

61 éves korában 15 hónapi 
súlyos betegség után el­
hunyt. Temetése csütörtö­
kön d. u. 3 órakor lesz a 
köztemető II. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják:
gyermekei, unokái és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Tímár-u. 25.

0LVA5SUN1Í-TANUL1UNK /,
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Déry Tibor: FELELET
Déry Tibor új regényének 

főhősében, Bálintban egy mun­
kás alakját rajzolja meg, nél­
külözésekkel teli gyermekkorá­
tól kezdve, az öntudatra eszmé- 
lésen, a munkanélküliség évein 
s a kizsákmányoltatáson át, az 
osztályöntudat ébredéséig, az 
1930 szeptember 1-1 tüntetésig, 
a magyar munkásmozgalom 
nagy történelmi eseményéig. 
Bálint nem keserű, lázadó tí­
pus: egészséges, életvidám,
munkaszerető minden emberi 
kapcsolatában, anyjához való 
viszonyában, szerelmében igazi

valóban csak a 
zsákmányolás

kapitalista ki- 
embertelenitő

hatása nyomja el. Szóval az a 
típus, akiből legnagyobb táma­
sza lehet a jövendő szocialista 
rendnek. Mert Déry Tibor eb­
ben a regényében még csak a 
Horthy-rendszer ábrázolásáig 
és bírálatáig jut el. De a Hor­
thy-rendszer társadalmát teljes 
szélességében megismerhetjük 
benne. Bálint mellett a mun­
kásosztálynak számos jellemző, 
cselekvő típusát, a máris 
öntudatosan szervezett kom­
munista munkásokat, a csüg.

a harcot, az opportunistákat, a 
jobboldali szociáldemokrata, 
kát, azokat is, akikben máris 
megérezzük a jövendő mun­
kásáruló jellemének csiráit.

Déry Tibor megmutatta a 
Horthy-korszak jellem- és ön­
tudattorzító elnyomásában is 
osztályöntudatos proletárokat, 
akik már akkor is a szocialista 
jövőért, a mi boldogabb éle­
tünkért harcoltak. Nagyon fon­
tos irodalmi és művészi felada­
tot teljesített: megmutatta a 
magyar munkásmozgalom nagy 
hagyományait, az 1919-1945 
között a legnehezebb körülmé- 
nyekkel és elnyomással küsz­
ködő proletár nemzetköziség

férfi, akinek telies emberségét miteket, akik nem tudják állni I tudatának hősies hordozóit.

idő, holnap már több felhő, de 
csapadék még nem valószínű. 
A hőmérséklet tovább emelke­
dik.

Éjszakás ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 június hó 10—- 
16-ig. „Arany Angyal“, Vörös- 
hadsereg-útja 50, „Csillag'“, Ár­
pád-tér 3.

Szombaton délután 5 órakor 
ünnepélyes keretek között az 
MSZT helyiségében orosznyel­
vű ajándékkönyveket ad át I. 
V. Szedi eh elvtárs, a Szovjet­
unió debreceni konzulja.

Július 1-én „Művelt Nép". 
matiné lesz. A műsoron neves 
pesti színészek is fellépnek. 
Szó van arról, hogy Mészáros 
Ági, a Nemzeti Színház érde­
mes művésze is lelátogat erre 
a napra. Lehetséges azonban az 
is, hogy a honvéd együttes fog 
lejömii.

Az egyetemi csillagvizsgáló
a nyári hónapokban, június, 
július, augusztus hónapokban 
hetenként háromszor áll az ér­
deklődők rendelkezésére, hét­
főn, szerdán és pénteken, ked­
vező idő esetén. Kérjük azon­
ban a látogatás előzetes beje­
lentését írásban, vagy telefo­
non. Telefonszám 31-40. Levél­
cím: Egyetemi Meteorológiai 
Intézet, Debrecen 10. (x)

Az állami bábszínház ven­
dégszereplésének alkalmából 
rövid háromnapos bábszlnház- 
tanfolyamot rendeznek a me­
gyei bábszínház vezetőinek.

A tizennyolc, tizenkilencedi­
kén megtartandó bábszínház­
előadásokra a szervezett dolgo­
zók 2 forintos jegyeket vásá­
rolhatnak.

Derecske is gépállomást ka­
pott a közelmúltban. Vasárnap 
a derecske! járás dolgozó pa. 
rasztjainak tömegei fogják 
meglátogatni a gépállomást, 
falunap keretében.

A Vas- és Rézbútorgyár dol­
gozói egy villanymotort aján­
dékoztak á csapókerti iskolá­
nak az öntözés előmozdításá­
ra, illetve megkönnyebbítésé­
nek érdekében. A villanymotor 
több, mint ezer forint értékű. 
Az iskola tanuló ifjúsága és 
nevelő testületé ezúton mond 
köszönetét a dolgozóknak az 
ajándékért.

Az igazságügyminlsztérium 
által indított telekkönyvi tan­
folyamok a múlt héten befeje­
ződtek, a debreceni felsőbb bí­
róság keretein belül. A tanfo­
lyam 12 hét után ünnepélyes 
keretek között fejeződött be.

Rövidesen átadásra kerül az 
új, modernül felépített kultúr- 
ház Biliarnagybajomban és 
Hajdúszoboszlón.

A népművelési minisztérium 
bábjátszó tanfolyamot rendez 
Budapesten, amely hat hétig 
fog tartatni. Hajdú-Bihar me­
gyéből öten vesznek részt a 
tanfolyamon.

A somogymegyei vándor- 
filmvetítős versenyre hívta ki 
az ország összes vándor-filmve­
títőit, amelyet Hajdú-Bihar me­
gye is elfogadott.

A megyei bíróság őrizetbe 
vette Nagy György debreceni 
lakost, aki doktornak adta ki 
magát és betegkuruzslással fog­
lalkozott. _ Legutóbb Bodnár 
András kétéves kisfiát gyógyí­
totta, azonban az általa megírt 
receptet egyik gyógyszertárban 
sem fogadták el. Az áldoktor 
mar régebben foglalkozott a 
kuruzslással.

Párlh 
terjes\ 

poHiiüitn

pártunk céikitül 
hajtásában óriási jtl 
népnevelő-, agitáciJ
népneveKímunkát I
jelent, mint Pártul 
nek sikeres inegva| 
feni.

Az agtiációs múl 
lóink és pártbizatmir 
munkájában igen n 
jelentenek a küiiinl 
kiadványok, brosúra 
csak konkrét tapad 
tációs mód szere kell 
nevelőink számára,! 
tnéleti színvonalúul 
Nagy segítséget ni 
kában a szovjet aj 
ját ismertető füzet» 

A kiadványoknál! 
felhasználása a 
alapvető részét képi 

Alapszervezctcintl 
megérti a pártkiaáf 
rák terjesztésének 
tán látják, hogy eaj 
nálása szorosan c 
tációs munkával.

A hajdúnánási, 
mazújvárosi, hosszil 
böszörményi pártszl 
kiadványok terjeszt] 
munkának tartják, 
szervezetekben a ni 
nek a dolgozó par] 
ott kisgyüléseken I 
anyag tartalmát, 
abban foglaltakat s] 
világosító munkát 

Vannak azonban ] 
vezetek, ahol a pari 
jesztését nem tartj] 
kai feladatnak s ni 
pártkiadványok térj 
nevelőmunka szervi 

Egyes pártszervcj 
dául a biharnagybal 
vezetben a deccmhtj 
darab brosúrából ví 
darabot. Februárba!] 
rab anyagból 117 
vissza. Ennek a 
népnevelői túlsúlybaj 
mazottak és tanítók] 

A Csillagtanyai 
is össze van gyülvj 
még a decemberi 
küldték el.

A mikepércsi pár] 
ra hivatkoznak, hí 
és nincs idő az ai| 
A nagy rabéi gépii] 
sem fordít nagy go 
tos pártmunkára. Aj 
része kibontatlanul 
más helyiségében.

Ezekből a példáid] 
pártszervezeteinkbei] 
anyag terjesztése 
sok hiányossággal td 
szervezeteink vezeti 
igen sok feladat áll 
ványok terjesztése 
érteniök ezeknek a 
nek, hogy jó népnél 
abban az esetben t| 
ha felhasználják a 
anyagát, ha a pártul 
nél szélesebb körbe] 
dolgozók között.

A pártkiadványok] 
tek terjesztése és fi 
segíti egyes alapszej 
hű a pártépítés muj 
Javítását és hozzája 
tömegek közötti M 
lirditásához.

A bödönháii á:
haremlilenyi 

jó mini
A megyei állar 

tomfitenyésztő te 
működnek és igei 
hét érnek el. A 
gazdaságok sorát 
háti baromíitenyé 
ser Sándor irány 
hát olyan erednie 
hogy a legutóbbi 
adatai szerint a 
évben már 12.381 
Bssze.
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jes azonban az 

együttes fog
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Párikimlványok 
terjesztése 

politikán feladni
Pártunk célkitűzéseinek végre­

hajtásában óriási jelentősége van a 
népnevelő-, agitációs munkának. A 
népnevetőmunkát erősíteni annyit 
jelent, mint Pártunk célkitűzései­
nek sikeres megvalósítását elősegí­
teni.

Az agliációs munkában népneve­
lőink és pártbizalmiaink felvilágosító 
munkájában igen nagy segítséget 
jelentenek a különböző népnevelő 
kiadványok, brosúrák, amelyek nem­
csak konkrét tapasztalatokat, agi- 
tációs módszereket nyújtanak nép­
nevelőink számára, de egyben el­
méleti színvonalunkat is emelik. 
Nagy segítséget nyújtanak a mun­
kában a szovjet agitátorok munká­
ját ismertető füzetek is.

A kiadványoknak terjesztése és 
felhasználása a népnevelőmunka 
alapvető részét képezi.

Alapszervezctcink nagy része 
megérti a pártkiadványok és brosú­
rák terjesztésének jelentőségét, tisz­
tán látják, hogy ezeknek a felhasz­
nálása szorosan összefügg az agi- 
tációs munkával,

A hajdúnánási, hosszúpáiyi, bal­
mazújvárosi, hosszúháti, sámsoni és 
böszörményi pártszervezetek a párt­
kiadványok terjesztését fontos párt­
munkának tartják. Ezekben a párt- 
szervezetekben a népnevelők kimen­
nek a dolgozó parasztok közé és 
ott kisgy üléseken ismertetik <:z 
anyag tartalmát, felhasználják az 
abban foglaltakat s így sikeres fel­
világosító munkát végeznek.

Vannak azonban még pártszer­
vezetek, ahol a pártkiadványok ter­
jesztését nem tartják fontos politi­
kai feladatnak s nem is teszik a 
pártkiadványok terjesztését a nép­
nevelőmunka szerves részévé.

Egyes pártszervezetekben, így pél­
dául a biharnagybajomi 1. alapszer­
vezetben a decemberben kapott 277 
darab brosúrából visszaküldték 215 
darabot, februárban kapott 163 da­
rab anyagból 117 füzetet küldtek 
vissza. Ennek a pártszervezetnek 
népnevelői túlsúlyban községi alkal­
mazottak és tanítók.

A Csülagtanyai pártszervezetnél 
is össze van gyűlve a sok anyag, 
még a decemberi elszámolást sem 
küldték el.

A mikepércsi pártszervezetnél ar­
ra hivatkoznak, hegy sok a munka 
és nincs idő az anyagterjesztésre. 
A nagyrábéi gépállomás vezetője 
sem fordít nagy gondolt erre a fon­
tos pártmunkára. Az anyagok nagy 
része kibontatlanul hever a gépállo­
más helyiségében.

Ezekből a példákból látható, hogy 
pártszervezeteinkben az agitációs 
anyag terjesztése terén még igen 
sok hiányossággal találkozunk. Párt­
szervezeteink vezetősége előtt még 
igen sok feladat áll a népnevelőkiad­
ványok terjesztése terén. Meg kell 
érteniök ezeknek a pártszervezetek­
nek, hogy jó népnevelőmunkát csak 
abban az esetben tudnak végezni, 
ha felhasználják a népnevelőfüzetek 
anyagát, ha a pártkiadványokat mi­
nél szélesebb körben terjesztik a 
dolgozók között.

A pártkiadványok, népneveiőiüze- 
tek terjesztése és felhasználása elő­
segíti egyes alapszervezeteken be­
lül a pártépítés munkájának meg­
javítását és hozzájárul a Párt és a 
tömegek közötti kapcsolat megszi­
lárdításához.

A LödönhiSii áiEami gazdaság 
feaíomíHenyészlő felepén 

jé munka folyik
A megyei állami gazdaságok ba­

romfitenyésztő telepei általában jól 
működnek és igen szép eredménye­
ket érnek. el. A jól működő állami 
gazdasagok sorában van a bődön- 
háti baromfitenyésztőtelep, ahol Pú- 
ser Sándor irányításával 424 puly­
kát olyan eredményesen nevelnek, 
hogy a legutóbbi hétvégi számlálás 
adatai szerint a pulykák után ez- 
évben már 12.387 tojást gyűjtöttek 
Bssze.
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Májasban 8 iilíms ml a Kefegoban
A kefegyári dolgozók kilenc 

újítást nyújtottak be az újító 
bizottsághoz május hónapban, 
melyből hetet el is fogadtak. A 
leglényegesebb újításokhoz tar­
tozik Garat Károly elvtárs kát’ 
újítása. Újítását a kefefák meg­
munkálásánál alkalmazta, — 
melynek előreláthatólag ko­
moly jelentősége van Garat 
elvtárs ezzel az újításával öt­
szörös újító lett. Munkavezető 
és a reszortjába tartozó üzem­
rész munkáját állandóan figye­
lemmel kíséri s ahol csak lehet, 
ott újítással vagy észszerűsítés- 
sel segít az üzem munkáján.

Idős Péteri József elvtárs, 
üzémgépész szintén többszörös 
újító. Most készíti negyedik 
újítását, mely egy famarógép 
észszerű átalakításából áll. Új­
fajta gépje sokkal jobbnak 
ígérkezik, mint a régebben 
használt famarógépek.

A Kefegyár harmadik jeles 
újítója Király Istvánná elvtárs­
nő, a csiszoló műhely vezetője. 
Királyné elvtársnő tagja az újí­
tó bizottságnak is. Észszerűsí- 
tésével az eddig hulladékba 
ment csiszolóvásznak felhasz­
nálását tette lehetővé.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK A NEMZETKÖZI 
ELŐADÁSSOROZAT MÁSODIK ELŐADÁSÁT „A SZOVJET­
UNIÓ BÉKEPOLITIKÁJA ÉS SIKEREI FORRÁSA“ CÍM­
MEL A POSTÁS SZAKSZERVEZET SZÉKHAZÁBAN. — 

ELŐADÓ: VARGA JENŐ ELVTÁRS.

A EÉPIAP
OVATA

VAGONGYARl DOLGOZOK!
A tanműhely egyik sarkában kifogástalan új, jó marógép áll ki­

használatlanul! A marósoknak pedig az esztergaműhelyben sok a mun­
kájuk és a régi mintájú gépekkel csak lassan tudnak dolgozni.

Műszaki vezetők! Ä termelésbe be kell vonni a pihenő marógépet is!
HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRI DOLGOZÓK!
Üzemetek legjobb dolgozója 1 ekete Sándor elvtárs! Már hosszú 

idő óta kiváló eredményeket ér el. Legutóbb is 448 százalékot telje­
sített.

Gépmunkások! Dolgozók! Kövessétek Fekete elvtárs példáját, szer­
vezzétek meg a munkát, újítsatok, kezdeményezzetek bátran!

VAGONGYARl TANMŰHELYBEN DOLGOZÓ IFJÚMUNKÁSOK!
Nagyban készülődtök az egységesítő kongresszusra. A termelés 

frontján elért szép eredmények tanúskodnak jó munkátokról!
A faliújságot azonban elhanyagoltátok! Egyetlen cikk sincs rajta.

Pótoljátok a mulasztást!

Debrecenben SÍ könyvnapi sátort 
állítanak felüss üzemek,hivatalok,körzetek

Debrecenben holnap délelőtt 10 vásárolna magának könyvtárat.
«viTr/M*. -»rWÁlrrsn womhíitnn (líÁlfi.Ótt

nyílik meg a könyvnap. Az idei 
könyvnapo-kon már teljesen ki fog 
domborodni a könyvnap igazi célja: 
könyvek eljuttatása a dolgozók leg­
szélesebb tömegeihez. Viszont ép­
pen ennek a célnak érdekében az 
idén a könyvnapok eddigi célkitű­
zése : az üzlet szintén háttérbe szo­
rult. Az idei könyvnap már nem 
egyszerű üzletszerzési alkalom lesz 
a könyvereskedők és könyvkiadók 
számára, hanem a kultúra terjesz­
tésének egyik jelentős alkalma.

Ezért aztán nemcsak a könyvna­
pok jelentősége nőtt meg, hanem 
megváltozott a jellege is. A múlt­
ban soha nem került ki a kisebb 
falvakra könyv, hacsak nem a vásá­
rok ponyváin. De a múltban nem 
is volt érdemes kiszállítani a kis- 
sebb falura a könyveket, mert az 
üzlet ki nem fizetődül!.

Világos, még az idén is roppant 
szervezési munka kellett, hogy 
Hajdú-Bihar megyének 42 községé­
ben, három állami gazdaságában és 
16 gépállomásán meg lehessen szer­
vezni a könyvnapokat. Erre azon­
ban szükség is volt, mert a kul­
túra iránti igény szokatlanul nő a 
dolgozók minden rétegében. Hogy 
ez így van, bizonyítják a termelő- 
csoportok vásárlásai a Szikra 
könyvesboltban. Alig van olyan nap, 
hogy valamely termelőcsoport ne

A darabbér bevezetése óta ál­
landóan emelkednek a teljesítmé­
nyek a Magasépítési NV-nél. Leg­
szebb eredményt a legutóbbi héten 
a debreceni gépállomás építkezé­
sénél dolgozó négy szakmunkás és 
13 'segédmunkás ért el. Ezek tel­
jesen átalakították munkájukat, 
Sztahánov-módszerrel dolgoznak. 
A darabbér bevezetése előtt heti 
teljesítményük 185 százalék volt. 
A darabbér bevezetése óta tisztán 
látják, hogy ml a feladatuk, hogy 
mit és mennyi munkát kell elvé­
gezni, fokozzák eredményeiket, a 
20. bérhéten már 200 százalékot,

tásának küszöbén a TSZCS tagsaga 
egyre boldogabban és magabizto­
sabban tervezgeti jövőjét és tervei­
ben igen előkelő helyet foglalnak 
el a könyvek. Ugyanez áll az üzemi 
munkásokra is.

Minap Kiss Sándor elvtárs üzemi 
munkás kijelentette: —- Egész éle­
temben nem vásároltam annyi 
könyvet, mint a legutolsó két hónap 
alatt, de a könyvnapokat is vá­
rom . ..

Várja a könyvnapokat az egész 
megye minden harcos kommunis­
tája és minden fejlődni vágyó dol­
gozója. A könyvek pedig kimennek 
hozzájuk az üzemekbe és a fal­
vakba.

Debrecenben 31 könyvsátort állí­
tanak fel: Egyetemi klinikák, Vá­
rosháza, OTI, Dohánygyár, Magas- 
építési NV, Gázgyár, Pénzügy, 
Igazságügy, Alföldi Nyomda, DHV, 
Nagyállomás, Járműjavító NV, Bel­
város I, II., III., IV., Homokkert, 
Csapókért, Szabadság-telep, Szikra, 
Bika (MSZT), Révai-, Fazekas., 
Közgazdasági-gimnáziumok, Ref. 
Kollégium. Dóczi, Baromfitenyésztő, 
Tüdőbeteggyógyintézet, Bútorgyár, 
Rendőrség, Bőrgyár, Állami Kórház, 
Richter-gyár, Táncsics-cipögyár, 
Gnmbrinus, Árpád-tér és a Nagy­
erdő (MNDSZ) szerepelnek a név­
sorban.

a 21. bérhéten 260 százalékot tel­
jesítettek, vagyis a darabbér be­
vezetése óta 55 százalékkal emel­
kedett teljesítményük. Jobb mun­
kájuk eredménye meglátszik kere­
setükön is. Például Végvári Fe­
renc kőműves, aki a múlt héten 
279 százalékot ért el, 370 forintot 
keresett. Szabó János kőműves 
hetifízetése is felül volt a 800 fo­
rinton. A segédmunkások közül 
Tóth János segédmunkás, Kalló 
Lajosné és Molnár Julia ért el 
még szép teljesítményt. Százalé­
kuk a 21. bérhéten 188, illetve 213 
—213 volt.

A tavalyi könyvnapok sikere 
minden addiginál nagyobb, volt: a 
könyvnapon eladott könyvek száma 
sokszorosa volt az addigiaknak. 
Minden bizonnyal az idei, holnap 
megnyí-ó könyvnapok még nagyobb 
forgalmával fogják bizonyítani, 
hogy a magyar dolgozó nép immár 
a kultúrát, tehát a könyvet is sa­
játjának tekinti.

Nemcsak a több sátor, a nagyobb 
érdeklődés teszi valószínűvé, sőt 
biztossá a könyvnapok sikerét, ha­
nem emelkedő életszínvonalunk is 
egyrészt, másrészt pedig a könyvek 
egyre növekvő olcsóbbodása, hiszen 
a tavaly óta a könyvek ára csak­
nem felére csökkent.

A romániai Porohoi megye 
kultúrotthon ai versenyre hív­
ták ki Seceava megye kultúr- 
otthonait. A versenyt augusz­
tus 23, Románia felszabadítása 
napjának tiszteletére rendezik. 
A kultúr verseny tárgyai: ha­
vonta 8 előadás rendezése a 
békeharc és a mezőgazdaság 
szocialista átalakulásának is­
mertetésére; a résztvevők szá­
mának 30—35 százalékos növe­
lése az előző hónappal szem­
ben; hetenkénti újságolvasás 
megszervezése a munkahelye-

A debreceni postaigazgatóság' 
tanácstermében a postás dol­
gozók újító kiállítást rendeztek. 
Az újítások bemutatása után a 
szokásos értekezletet tartották 
meg a tagság jelenlétében, 
melyre Tóth János és Taracz- 
közi Izidor elvtársak, a buda­
pesti kábelszerelési osztály két 
újítója is eljött és bemutatták 
újításaikat és munkamódszerü­
ket.

A postás elvtársak örömmel 
vették az újítás- és munkamód­
szerátadás megrendezését. Kér­
ték a budanesti elvtársakat.

Lzussnill
a munkaiempó a 
Dohánygyárban

A Dohánygyár az első ne­
gyedévi tervét 106.7 százalék­
ban teljesítette és ezzel az 
eredménnyel az ország do­
hánygyárai között az első he­
lyezést nyerte el. Megkapta az 
élüzem kitüntetést. A második 
negyedév első hónapi tervét 
csak 96.6 százalékban teljesí­
tette. Május hónapban emelke­
dés mutatkozott, 98 százalék a 
terv teljesítés. A Dohánygyár 
dolgozói ne elégedjenek meg a 
kezdeti sikerekkel, azon legye­
nek, hogy az élüzem kitünte­
tést továbbra is megtartsák.

ken; az egyéni olvasók számá­
nak havi 5 százalékkal való 
felemelése. A kultúrotthonok 
versenyükben megszervezik a 
termelőcsoportokban és az ál­
lami gazdaságokban való ta­
nulmányi látogatásokat, a szo­
cialista mezőgazdaság munká­
jának népszerűsítését. A kultúr­
otthonok művészcsoportjai fel­
ajánlották, hogy minden hó­
napban két új dalt, két egyfel- 
vonásost és két népi táncjáté­
kot tanulnak be.

hogy tegyék lehetővé a továb­
bi szoros kapcsolatot a két 
város együttműködése érdeké­
ben.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

a

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

A Kefegyár legjobb dolgozója 
Császár Lászlómé fényesőnő

Három hónapi teljesítményét kiértékelve a Kefegyár vezetősége 
Isászárné elvtársnőt találta az üzem legjobb dolgozójának. Teljesít- 
lénye 190 százalék átlagosan. Tervteljesítésben július 15-nél tart. 
iemrég a Könnyűipari Minisztériumtól díszoklevelet kapott, mely 
-ljogosítja , az üzem legjobb dolgozója” címének viselésére. Csá- 
zárnó elvtársnő nemcsak a termelőmunkában, hanem a népnevelő- 
íunkában is kifogástalanul megállja a helyét. Magas százaléka 
íellett nagyon ügyel a selejtre s arra vette az Irányt, hogy minö- 
égi munkája teljesen kifogástalan legyen. Az üzemben szeretik.
isztelik és megbecsülik.

Emeled!! a termelés a daraS&érezés 
bevezetése éta a iapsepiiési If-siéi

1 Vagongyár három legjobb brigádja
Május hónapi kiértékelés szerint a Vagongyár Étüzem legjobb 

brigádja Erdélyi Zoltán carussel esz tergályos brigádja lett, 193%-os 
átiagwjijasítinomiyei. Az Erdélyi brigád három tagja oklevéllel ki­
tüntetett sztahanovista. Az Erdélyi brigádtól nem sokkal maradt le 
a jólismert „Szikra” tűzikovács brigád. Brigádvezetö Pál fi Gyula 
elvtárs, a brigád két tagja Kábái Károly és Papp III. János. Har­
madik helyen Kardos Sándor elvtárs bognár brigádja áll 178 szá­
zalékkal.

Kultúrotthonok versenye

Íjjító-kiállítást rendeztek 
a debreceni postások
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Pú rihi miványok 
terjesztése 

politikai feladat
Pártunk célkitűzéseinek végre­

hajtásában óriási jelentősége van a 
népnevelő'-, agitációs munkának. A 
népncveíőmunkát erősíteni annyit 
jelent, mint Pártunk célkitűzései­
nek sikeres megvalósítását elősegí­
teni.

Az agtiácíós munkában népneve­
lőink és pártbizalmiaink felvilágosító 
munkájában igen nagy segítséget 
jelentenek a különböző népnevelő 
kiadványok, brosúrák, amelyek nem­
csak konkrét tapasztalatokat, agi- 
tációs módszereket nyújtanak nép­
nevelőink számára, de egyben el­
méleti színvonalunkat is emelik. 
Nagy segítséget nyújtanak a mun­
kában a szovjet agitátorok munká­
ját ismertető füzetek is.

A kiadványoknak terjesztése és 
felhasználása a népnevelőmunka 
alapvető részét képezi.

Alapszervezcíeink nagy része 
megérti a pártkiadványok és brosú­
rák terjesztésének jelentőségét, tisz­
tán látják, hogy ezeknek a felhasz­
nálása szorosan összefügg az agi- 
tációs munkával.

A hajdúnánási, hosszúpályi, bal­
mazújvárosi, hosszúháti, sámsoni és 
böszörményi pártszervezetek a párt­
kiadványok terjesztését fontos párt- 
munkának tartják. Ezekben a párt- 
szervezetekben a népnevelők kimen­
nek a dolgozó parasztok közé és 
ott kisgyűléseken ismertetik ez 
anyag tartalmát, felhasználják ez 
abban foglaltakat s így sikeres fel- 
világosító munkát végeznek.

Vannak azonban még pártszer­
vezetek, ahol a pártkiadványok ter­
jesztését nem tartják fontos politi­
kai feladatnak s nem is teszik a 
pártkiadványok terjesztését a nép­
nevelőmunka szerves részévé.

Egyes pártszervezetekben, így pél­
dául a biharnagybajomi 1. alapszer­
vezetben a decemberben kapott 277 
darab brosúrából visszaküldték 215 
darabot. Februárban kapott 163 da­
rab anyagból 117 füzetet küldtek 
vissza. Ennek a pártszervezetnek 
népnevelői túlsúlyban községi alkal­
mazottak és tanítók.

A Csillagtanyai pártszervezetnél 
is össze van gyűlve a sok anyag, 
még a decemberi elszámolást sem 
küldték el.

A mikepércsi pártszervezetnél ar­
ra hivatkoznak, hegy sok a munka 
és nincs idő az anyagterjesztésre. 
A nagyrábéi gépállomás vezetője 
sem fordít nagy gondolt erre a fon­
tos pártmunkara. Az anyagok nagy 
része kibontatlanul hever a gépállo­
más helyiségében.

Ezekből a példákból látható, hogy 
pártszervezeteinkben az agitációs 
anyag terjesztése terén még igen 
sok hiányossággal találkozunk. Párt­
szervezeteink vezetősége előtt még 
igen sok feladat áll a népnevelőkiad­
ványok terjesztése terén. Meg kell 
érteniük ezeknek a pártszervezetek­
nek, hogy jó népneveiőmunkát csak 
abban az esetben tudnak végezni, 
ha felhasználják a népnevelőfüzetek 
anyagát, ha a pártkiadványokat mi­
nél szélesebb körben terjesztik a 
dolgozók között.

A pártkiadványok, ncpnevelőiüze- 
kk terjesztése és felhasználása elő­
segíti egyes alapszervezeleken be­
lül a pártépítés munkájának meg­
javítását és hozzájárul a Párt és a 
tömegek közötti kapcsolat megszi­
lárdításához.

A bödönhíSái áiEasni gazdaság 
karamiiienycsxfS telepén 

jó munka lolyik
A megyei állami gazdaságok ba­

romfitenyésztő telepei általában jól 
működnek és igen szép eredménye­
ket érnek el. A jól működő állami 
gazdaságok sorában van a bödón- 
háti baromfitenyésztőtelep, ahol Pú- 
ser Sándor irányílásával 424 puly­
kát olyan eredményesen nevelnek, 
hogy a legutóbbi hétvégi számlálás 
adatai szerint a pulykák után ez- 
évben már 12.387 tojást gyűjtöttek 
ßssze.

faSátöStean $ Whás mi as Keíegpiban
A kefegyári dolgozók kilenc 

újítást nyújtottak be az újító, 
bizottsághoz május hónapban, 
melyből hetet el is fogadtak. A 
leglényegesebb újításokhoz tar­
tozik Garai Károly elvtárs kát 
újítása. Üjítását a kefefák meg­
munkálásánál alkalmazta, — 
melynek előreláthatólag ko­
moly jelentősége van Garai 
elvtárs ezzel az újításával öt­
szörös újító lett. Munkavezető 
és a reszortjába tartozó üzem­
rész munkáját állandóan figye­
lemmel kíséri s ahol csak lehet, 
ott újítással vagy észszerűsítés- 
sel segít az üzem munkáján.

Idős Péteri József elvtárs, 
üzémgépész szintén többszörös 
újító. Most készíti negyedik 
újítását, mely egy famarógép 
észszerű átalakításából áll Új­
fajta gépje sokkal jobbnak 
ígérkezik, mint a régebben 
használt famarógépek.

A Kefegyár harmadik jeles 
újítója Király Istvánná elvtárs­
nő, a csiszoló műhely vezetője. 
Királyné elvtársnő tagja az újí­
tó bizottságnak is. Észszerüsí- 
tésével az eddig hulladékba 
ment csiszolóvásznak felhasz­
nálását tette lehetővé.

MA DÉLUTÁN 5 ŐEAKOR TARTJUK A NEMZETKÖZI 
ELŐADÁSSOROZAT MÁSODIK ELŐADÁSÁT „A SZOVJET­
UNIÓ BÉKEPOLITIKÁJA ÉS SIKEREI FORRÁSA“ CÍM. 
MEL A POSTÁS SZAKSZERVEZET SZÉKHAZÁBAN. — 

ELŐADÓ: VARGA JENŐ ELVTÁRS.
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VAGONGYAR1 DOLGOZOK!
A tanműhely egyik sarkában kifogástalan új, jó marógép áll ki­

használatlanul! A marósoknak pedig az esztergaműhelyben sok a mun­
kájuk és a régi mintájú gépekkel csak lassan tudnak dolgozni.

Műszaki vezetők! Á termelésbe be kell vonni a pihenő marógépet is!
HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRI DOLGOZÓK!
Üzemetek legjobb dolgozója Fekete Sándor elvtársi Mar hosszú 

idő óta kiváló eredményeket ér el. Legutóbb is 448 százalékot telje­
sített.

Gépmunkásokl Dolgozók! Kövessétek Fekete elvtárs példáját, szer­
vezzétek meg a munkát, újítsatok, kezdeményezzetek bátran!

VAGONGYARI TANMŰHELYBEN DOLGOZÓ IFJÚMUNKÁSOK!
Nagyban készülődtök az egységesítő kongresszusra. A termelés 

frontján elért szép eredmények tanúskodnak jó munkátokról!
A faliújságot azonban elhanyagoltátok! Egyetlen cikk sincs rajta.

Pótoljátok a mulasztást!

Debrecenben 31 könyvnapi sátort 
állítanak fel as üzemek, hivatalok, körzetek

Debrecenben holnap délelőtt 10 
órakor, vidéken szombaton délelőtt 
nyílik meg a könyvnap. Az idei 
könyvnapokon már teljesen ki fog 
domborodni a könyvnap igazi célja: 
könyvek eljuttatása a dolgozók leg­
szélesebb tömegeihez. Viszont ép­
pen ennek a célnak érdekében az 
idén a könyvnapok eddigi célkitű­
zése : az üzlet szintén háttérbe szo­
rult. Az idei könyvnap már nem 
egyszerű üzletszerzési alkalom lesz 
a könyvereskedők és könyvkiadók 
számára, hanem a kultúra terjesz­
tésének egyik jelentős alkalma.

Ezért aztán nemcsak a könyvna­
pok jelentősége nőtt meg, hanem 
megváltozott a jellege is. A múlt­
ban soha nem került ki a kisebb 
falvakra könyv, hacsak nem a vásá­
rok ponyváin. De a múltban nem 
is volt érdemes kiszállítani a kis- 
sebb falura a könyveket, mert az 
üzlet ki nem fizetödöít.

Világos, még az idén is roppant 
szervezési munka kellett, hogy 
Hajdú-Bihar megyének 42 községé­
ben, három állami gazdaságában és 
16 gépállomásán meg lehessen szer­
vezni a könyvnapokat. Erre azon­
ban szükség is volt, mert a kul­
túra iránti igény szokatlanul nö a 
dolgozók minden rétegében. Hogy 
ez így van,' bizonyítják a termelő- 
csoportok vásárlásai a Szikra 
könyvesboltban. Alig van olyan nap, 
hogy valamely termelőcsoport ne

vásárolna magának könyvtárat.
Most már a jó termés betakarí­

tásának küszöbén a TSZCS tagsága 
egyre boldogabban és magabizto­
sabban tervezget: jövőjét és tervei­
ben igen előkelő helyet foglalnak 
el a könyvek. Ugyanez áll az üzemi 
munkásokra is.

Minap Kiss Sándor elvtárs üzemi 
munkás kijelentette: —■ Egész éle­
temben nem vásároltam annyi 
könyvet, mint a legutolsó két hónap 
cűatt, de a könyvnapokat is vá­
rom ...

Várja a könyvnapokat az egész 
megye minden harcos kommunis­
tája és minden fejlődni vágyó dol­
gozója. A könyvek pedig kimennek 
hozzájuk az üzemekbe és a fal­
vakba.

Debrecenben 31 könyvsátovt állí­
tanak fel: Egyetemi klinikák, Vá­
rosháza, OTI, Dohánygyár, Magas­
építési NV, Gázgyár, Pénzügy, 
Igazságügy, Alföldi Nyomda, DHV, 
Nagyállomás, Járműjavító NV, Bel­
város I., II., III., IV., Homokkert, 
Csapókért, Szabadság-telep, Szikra, 
Bika (MSZT), Révai-, Fazekas,, 
Közgazdasági-gimnáziumok, Ref. 
Kollégium. Dóczi, Baromfitenyésztő, 
Tüdőbeteggyógyintézet, Bútorgyár, 
Rendőrség, Bőrgyár, Állami Kórház, 
Richter-gyár. Táncsics-cipögyár, 
Gambrinus, Árpád-tér és a Nagy­
erdő (MNDSZ) szerepelnek a név­
sorban.

Emeled! a termelés a darabbérezés 
bevezetése éta a iagasépslési NY-iiél

A darabbér bevezetése óta ál­
landóan emelkednek a teljesítmé­
nyek a Magasépítési NV-nél. Leg­
szebb eredményt a legutóbbi héten 
a debreceni gépállomás építkezé­
sénél dolgozó négy szakmunkás és 
13 'segédmunkás ért el. Ezek tel­
jesen átalakították munkájukat, 
Sztahánov-mődszerrel dolgoznak. 
A darabbér bevezetése előtt heti 
teljesítményük 185 százalék volt. 
A darabbér bevezetése óta tisztán 
látják, hogy ml a feladatuk, hogy 
mit és mennyi munkát kell elvé­
gezni, fokozzák eredményeiket, a 
20. bérhéten már 200 százalékot,

a 21. bérhéten 260 százalékot tel­
jesítettek, vagyis a darabbér be­
vezetése óta 55 százalékkal emel­
kedett teljesítményük. Jobb mun­
kájuk eredménye meglátszik kere­
setükön is. Például Végvári Fe­
renc kőműves, aki a múlt héten 
279 százalékot ért el, 370 forintot 
keresett. Szabó János kőműves 
hetifizetése is felül volt a 300 fo­
rinton. A segédmunkások közül 
Tóth János segédmunkás, Kalló 
Lajosné és Molnár Julia ért el 
még szép teljesítményt. Százalé­
kuk a 21. bérhéten 188, illetve 213 
—213 volt.

A Kefegyár legjobb dolgozója 
Lsászár Lászlómé fémyezonó

Három hónapi teljesítményét Mértékéivé a Kefegyár vezetősége 
Császárné elvtársnőt ta’álta az üzem legjobb dolgozójának. Teljesít­
ménye 190 százalék átlagosan. Tervteljesítésben július 15-nél tart. 
Nemrég a Könnyűipari Minisztériumtól díszoklevelet kapott, mely 
feljogosítja , az üzém legjobb dolgozója” címének viselésére. Csá­
szárné elvtársnő nemcsak a termelőmunkában, hanem a népnevelő­
munkában is Mfogástalanul megállja a helyét. Magas százaléka 
mellett nagyon ügyel a selejtre s arra vette az irányt, hogy minő­
ségi munkája teljesen kifogástalan legyen. Az üzemben szeretik, 
tisztelik és megbecsülik.

A tavalyi könyvnapok sikere 
minden addiginál nagyobb, volt: a 
könyvnapon eladott könyvek száma 
sokszorosa volt az addigiaknak. 
Minden bizonnyal az idei, holnap 
megnyíló könyvnapok még nagyobb 
forgalmával fogják bizonyítani, 
hogy a magyar dolgozó nép immár 
a kultúrát, tehát a könyvet is sa­
játjának tekinti.

Nemcsak a több sátor, a nagyobb 
érdeklődés teszi valószínűvé, sőt 
biztossá a könyvnapok sikerét, ha­
nem emelkedő életszínvonalunk is 
egyrészt, másrészt pedig a könyvek 
egyre növekvő olcsóbbodása, hiszen 
a tavaly óta a könyvek ára csak­
nem felére csökkent.

Leíssiulí
e%. muukaiempó a 
Dohánygyárban

A Dohánygyár az első ne­
gyedévi tervét 106.7 százalék­
ban teljesítette és ezzel az 
eredménnyel az ország do­
hánygyárai között az első he­
lyezést nyerte el. Megkapta az 
élüzem kitüntetést. A második 
negyedév első hónapi tervét 
csak 96.6 százalékban teljesí­
tette. Május hónapban emelke­
dés mutatkozott, 98 százalék a 
tervteljesítés. A Dohánygyár 
dolgozói ne elégedjenek meg a 
kezdeti sikerekkel, azon legye­
nek, hogy az élüzem kitünte­
tést továbbra is megtartsák.

a VagiBflfár három iegiebb brigádja
Május hónapi kiértékelés szerint a Vagongyár íúüzem legjobb 

brigádja Erdélyi Zoltán carussel esztergályos brigádja lelt, 193%-os 
átiagteijesífinoiiíty e£. Az Erdélyi brigád három tagja oklevéllel ki­
tüntetett sztahanovista. Az Erdélyi brigádtól nem sokkal maradt le 
a jólismert „Szákra" tüziltováes brigád. Brigádvezetíi Pálfi Gyula 
elvlárs, a brigád két tagja Kábái Károly és Papp III. János. Har- 
madik helyen Kardos Sándor elvtárs bognár brigádja áll 178 szá- 
zalékkal.

Kultúrotthonok versenye
A romániai Porohoi megye 

kultúrotthonai versenyre hív­
ták ki Seceava megye kultúr- 
otthonait. A versenyt augusz­
tus 23, Románia felszabadítása 
napjának tiszteletére rendezik. 
A kultúrverseny tárgyai: ha­
vonta 8 előadás rendezése a 
békeharc és a mezőgazdaság 
szocialista átalakulásának is­
mertetésére; a résztvevők szá­
mának 30—35 százalékos növe­
lése az előző hónappal szem­
ben; hetenkénti újságolvasás 
megszervezése a munkahelye­

ken; az egyéni olvasók számá­
nak havi 5 százalékkal való 
felemelése. A kultúrotthonok 
versenyükben megszervezik a 
termelőcsoportokban és az ál­
lami gazdaságokban való ta­
nulmányi látogatásokat, a szo­
cialista mezőgazdaság munká­
jának népszerűsítését. A kultúr­
otthonok művészcsoportjai fel­
ajánlották, hogy minden hó­
napban két új dalt, két egyfel- 
vonásost és két népi táncjáté­
kot tanulnak be.

Ujító-kiáliítást rendeztek 
a debreceni postások

A debreceni postaigazgatóság 
tanácstermében a postás dol­
gozók újító kiállítást rendeztek. 
Az újítások bemutatása után a 
szokásos értekezletet tartották 
meg a tagság jelenlétében, 
melyre Tóth János és Taracz- 
közi Izidor elvtársak, a buda­
pesti kábelszerelési osztály két 
újítója is eljött és bemutatták 
újításaikat és munkamódszerü­
ket.

A postás elvtársak örömmel 
vették az újítás- és munkamód­
szerátadás megrendezését. Kér­
ték a budanesti élvtársakat.

hogy tegyék lehetővé a továb­
bi szoros kapcsolatot a két 
város együttműködése érdeké­
ben.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
íiizet olvasása.
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Halslúsámsonban a feene^szelteM 
81 százaléka már letette az nmí-prébál!

Az utóbbi napokban úgy Debrecen­
ben, mint a megyében megsokszoro- 
frodott a próbázók száma. Fokozza a 
joróbázás lendületét az, hogy min­
denki megkapja az egységesítő ifjú 
sági kongresszus alkalmából kibocsá­
tott „DISZ kongresszusi próbanapok 
39ő0“ jelvényt, aki a kongresszus be­
leben tesz eleget próbázási kötele­
zettségének. Különösen szép ered­
mény született Hajdúsámsonban, ahol 
hétfő estig a próbázók 81 százaléka 
már lepróbázott, de kötelezettséget 
vállaltak a sámsoniak, hegy 18-ára 
minden benevezett harcot indít az 
arany, ezüst és bronz jelvényért.

Jó ütemben halad a próbáztatás 
Hajdúnánáson és FtispökladánybJn 
is, ezzel szemben Vámospércsről, 
Nyírábrányról, Hajdúszoboszlóról és 
Polgárról tegnap estig nem érkezett 
semmi jelentés a sportfelügyelőségre.

Debrecenben kedd délig 3800-an

próbáztak le. Meg kell mondanunk, 
hogy vasárnap délelőttre a Lokomo- 
tív-pályára hirdetett próbanap — 
nem sikerült. Alig harmincán pró­
báztak le, a többiek inkább a labda­
rúgó mérkőzést néztek. A debreceni 
szervezetek közül a Hajlított Bútor­
gyár, a Textilgyár, a Bamevál, a 
Pénzügy és a Diákszövetség érdemel 
dicséretet. Ezzel szemben a Vagon- 
gyárban még mindig alszanak, a be­
nevezettek számához képest még 
csak kis százalékban próbáztak le 
a Járműjavító NV dolgozói közül.

A kongresszusi Jelvények egyéb­
ként tegnap már megérkeztek a 
sportfelügyelőségre, melyet azonnal 
továbbítottak a debreceni és megyei 
szervezeteknek.

Ma Debrecenben a Lokomotív-pá 
lyán, a MEFESZ sporttelepen és a 
dohánygyári sportpályán lesznek 
próbázások.

Nyolc éve fennálló csúcs 
dőlt meg Hajdúszoboszlón!

A vitorlázórepülők Hl. országos 
versenye már egy hete tart Hajdú­
szoboszlón, de eddig csak két szá­
mot bonyolítottak le — a kedvezőt­
len időjárás miatt, Vasárnap sem 
tudták teljesíteni az ifjú repülők a 
kitűzött feladatot. Hurokrepülésben 
Nyíregyházáig kellett volna repül­
niük, azonban nagyrészük az erős 
szél következtében Hajdúböszörmény 
vagy Békéscsaba körül szállt le. Va­
sárnap egyébként az alábbi ered­
mény született;

1. Hajagos (Szentes, 2037 m magas­
ság, 56 km, 2. Németh (Lampart) 1828

m magasság, 58 km, 3. Pálóczy (Diós 
g.vőr) 2152 m magasság, 47 km.

Hétfőn a 100 km-es céltávrepülést 
rendezték meg — sebességértékelés­
sel: 1. Kalmár (Bp. Lók.) 42.5 km-es 
átlag, 2. Hajagos (Szentes) 35.3 km-es 
átlag, 3. Trösztig (MAVÁG) 35.2 kilo­
méteres átlag.

Hétfőn egyébként Hepper Antal, a 
kiváló vitorlázó is felszállt, Berki 
Géza társaságában. A kétüléses gcp 
hurokrepülési csúcsa ellen indított 
rekordkísérletet. A terv sikerült, az 
eddig tartott 128 km-es csúcs he­
lyett 180 krn-t repültek, mely orszá­
gos rekord.

AZ NB III. VÉGEREDMÉNYE
Az Északkeletmagyarországi Labda­

rugó A [szövetség helytelen informá­
cióját közöltük tegnapi számunkban, 
mikor azt írtuk, hogy a Mándok- 
Berettyóújfalu mérkőzést az úji'a- 
luiak nyerték meg. A találkozót nem 
játszották le, mert a BDSE nem itta 
zott le Mándokra. így a két pontot 
az NB Ill.-as bizottság Mándok ré 
szere igazolta. Az NB III. végered­
ménye tehát így fest:
1. Ny. Eleklr.
2. Ptadány 
a. Nagykálló 
4. D. Postás 
ív Fehérgyarm. 
ti. D. Előre
7. Nyíl bátor
8. Dohánygyár
9. Mándok

10. Balkány
11. Hajdúnánás
32. Nyírmada
33. Tiszalök
34. Bújfalu
35. Záhony 
lti. Dombrád

JUNIOR KIZÁRÁSOS 
TÖR VÍVÓ VERSENY

volt vasárnap Debrecenben — mely­
ről érthetetlenül távolmaradtak a fő­
városiak és vidékiek. így a debre­
ceni egyesületek háziversenyévé vált 
a küzdelem, melyet Kosa (D. ME­
FESZ) nyert meg, 8 győzelemmel. A 
további helyezési sorrend: 2. Orosz 
(D. MEFESZ), 3. Papp (D. Lók.) 4. 
Péter (D. MEFESZ) 5. Fülöp (D. 
Lók.), 6. Szövérffy (D. MEFESZ), 7. 
Melles (D. MEFESZ), 8. Kocsis (D. 
Lók.), 9. Ceglédi (D. MEFESZ).

A versenyen megjelent Enyedy 
Ferenc, a Magyar Vívó Szövetség 
titkára, aki nyilatkozatában kiemel­
ve a versenybíróság tárgyilagos íté­
leteit, továbbá a vívók sportszerű 
viselkedését és megdicsérte Ferenczy 
Pál vívómester munkáját is.

FEGYELMI ÍTÉLETEK az NB III.- 
ban! Az NB III.-as bizottság Révészt 
(Dombrádi ÉDOSZ), mert másnak a 
neve alatt szerepelt, egy évre eltil­
totta a játéktól, a dombrádi intéző 
szintén egy esztendeig nem viselhet 
semminemű tisztséget és egy évet 
kapott a dombrádi kapus: Banga is, 
sportszerűtlenségért.

TOVÁBB JUTOTT a D. Lokomotiv 
női kosárlabda csapata is a vasutas 
kupában. Szegeden 65:27 (25:11) arány­
ban győztek a debreceni lányok. A 
kosarakat Kelemen (21), Mikiéi (10), 
Hajdú (12), Sipos (5), Szelei (3), Paál 
(4), Drencsényi (2) dobták

AZ ALÁBBI ifjúsági labdarúgók 
ma fél ti órakor a D. Lokomotív pá­
lyán jelenjenek meg: Tina, Vékony, 
Bányai, Tóth, Zay (D. Postás), Tar- 
csi (Cementipari), Somogyi (Fások). 
Mikó, Lipták, Tóth Veress (Dohány­
gyári Lendület), Bakura, Puzsár (Mtí- 
MOSZ), Gere (D. Lók.), Szentesi 
vDÉFOSZ), Halász (D. Előre), Ber- 
náth, Potor, Figula (D. Meteor Nép 
oolt), Illés, Papp, Négyes!, Kovács 
(D. Villanygyár).

A DÓZSA ökölvívói holnap az ed­
zésen 6 órakor jelenjenek meg. Utá­
na fontos megbeszélés lesz.

Tömegszervezeti
közlemények

KIOSZ. Csizmadia szakosztály ma
5 órakor fontos anyagügyben ülést 
tart. — Férfi szabó szakosztály ma 6 
órakor ülést tart. — Műszerész szak­
osztály ma 6 órakor ülést tart. — 
Villanyszerelő szakosztály ma 6 óra­
kor ülést tart. — Kőműves és ács­
iparos és ácsmester! szakosztály ma
6 órakor anyagügyben ülést tart. —• 
Fodrász szakosztály csütörtökön fél
7 órakor ülést tart. — f ogműves és 
órás szakosztály csütörtökön 6 óra­
kor ülést tart. — Bádogos szakosz­
tály csütörtökön 6 órakor lemezosz­
tás ügyben ülést tart. — Népnevelők 
rna este 6 órakor Irodánkban jelen­
jenek meg.

KISOSZ. Haladó szeminárium hall­
gatók ma 8 órakor jelenjenek meg 
egyesületünknél. Vasárnap kirándu­
lás Egerbe. Azok a kartársak, akik 
résztvesznek a kiránduláson, csü­
törtök délig jelentsék be Irodánk­
ban.

MSZT. Ma este az MSZT központ 
ban 6 órakor titkári értekezlet lesz. 
Kérjük az összes titkár elvtársak 
pontos megjelenését.

Utca- és háztömb bizalmi titkárság 
felkéri az összes utca- és háztömb- 
bizalmiakat, hogy hívják fel a lakos­
ság figyelmét arra, hogy 18-án, az 
ifjúság egyesítő kongresszusa alkal­
mából házaikat lobogózzák fel.

MNDSZ. A Lorántffy Zs. II. csoport 
ma délután 8 órakor nőnapot tart. 
Tagkönyvét mindenki hozaz magával.

Nőnapi beosztás. Szerda: Andics 
Erzsébet, 5 ó: Simon Andrásné, 
Szendrey Júlia, 5 ó: Papp Sári, La- 
boríalvi R. a), 6 ó: Kiss Sándorné, 
Laborfalvi R. b), 5 ó: Pesti Lajosné, 
Csapókért I., 6 ó: Gelbmann Ilona, 

Csapókért II., 7 ó: Szöőr Zoltánná, j 
Szabadság-telep, 5 ó: Gaál Györgyné, í

Kerekes-telep, 4 ó: Máté Mária, Há« 
mán Kató, 6 ó: Sárköziné, Kossuth' 
Zsuzsanna, 6 ó: Kiss Gáborné, Vá* 
rosháza, 4 ó: Laczkó Lőrincné, Szói 
tyori-telep, 6 ó: Szabó Mihály né*
Vagongyár területi, 5 ó: Mihály Ár­
minná, Vargakert, 6 ó: Tóth Erzsi, 
Homokkert, 4 ó: Sándor Lászlótió,
Boldogkert, 7 6: Sándor Lászlóné,
Nyúlás, 3 ó: Nyíri Ferenc.né, Téglás-
kert, 5 ó: Kresch Gizi, Wolaffka-ie- 
lep, 4 ó: Badar Béláné, Lorántffy 
Zsuzsanna I., 6 ó: Doboziné, Lo­
rántffy Zsuzsanna II., 7 ó: Hónaim*, 
Rokkant-telep, 7 ó: Máté Mária, Te­
leki Blanka, 6 ó: Balogh Endréné, 
Rákosi-telep, 5 ó: Budai Károlyné, 
Klinika I—IV., 4 ó: Juhász Gézáné, 
Gyermekvédő Intézet, fél 4 ó: Kele­
men Ida, Zrínyi Ilona, 5 ó: Kurt ág 
Józsefné.

Pedagógus szakszervezet kéri a szó- 
ciál politikai felelősöket, hogy szer­
dán délután 8 órakor- üdülési ügy-! 
ben jelenjenek meg a szakszervezet­
ben, Bethlen-u. 14. alatt. — Kereske- 
delmi és pénzügyi dolgozók SZÍT 
tagjai csütörtökön délután 6-ra je­
lenjenek meg.

ANYAKÖNYV
Születések Kállai Péter föidm Mac® 

71—73 Lén, Baráth Gábor kaiau* 
Zúgó ü 8. Katalin SzüCe László álL 
gazd. munkás Ebes 29. András, llajdií 
Sándor TSzCs tag Szepes 21. Sándor, 
Nagy Mihály TSzCs tag, Beliege.ő 54. 
iiv»a.e Kn* Jenő könyvelő Vöröe Had- 
sereg útja 47. ez. Mária, dr Laczkó 
József népin, előadó Péteríia 42—44, 
Mária, Pankotaj Gyula pénzügyi aL 
lißzt Jókai u 30. Hona,.

Halálozások Zohari Erzsébet 5 hó­
napos BeliegeJ'o li2. özv. Farka.» Sáu- 
dornó Balogh Mária 71 éves Kunluu 
lom u. 61 Poser József föidm 87, 
évtö öreg Jánoe uü 4. Török Imre Ki 
hóna.pos Nugyezepes 67. özv. Tót a 
Lojocnó Balogh Eszter 61 éves Török 
Bálint u. 14.

30 24 
30 18 
.10 15 
30 Ifi

5 1 92:27 53
3 9 64:49 39

7 60:48 38
5 9 73:51 37

30 15 5 10 62:50 3o
30 16 2 12 83:72 34
30 15 3 12 63:43 33
30 11 7 12 73:68 29
30 12 3 15 54:71 27
30 12 3 15 40:59 21
30 11 4 15 53:60 26
30 8 10 12 55:66 26 
30 7 7 16 47:66 21
30 8 4 18 43:59 23
30 7 4 19 40:66 18
30 8 1 21 43:97 17

ISMÉT PONTOT VESZTET­
TEK A HÚSOSOK

a KIOSZ bajnokságban, így előnyük 
már csak öt pont a tabellán. Egyéb­
ként az alábbi eredmények szület­
tek a legutóbbi fordulóban: Asztalo­
sok—Vasas )k 1:1, Szabók—Építők 4:0, 
Húsosok—Csizmadiák 2:2, Tímárok— 
El el mezők 2:1. A Kályhások—órások 
mérkőzés elmaradt, mert az Órások 
nem álltak ki. A tabella állása je­
lenleg a következő:

1. Húsosok 10 14 2 2 69:16 30
2. Szabók 18 10 5 3 43:19 25
3. Asztalosok 17 9 3 5 38:20 21
4. Tímárok 17 9 3 5 30:24 21
5. Csizmadiák 17 5 8 4 20:25 18

Kályhások 17 6 5 6 23:24 17
7. Vasasok 17 5 6 6 19:22 16
8. Cipészek 17 5 4 8 20:40 14
9. Élelmezők 17 3 4 10 15:30 10

10. Építők 17 3 4 10 20:45 10
11. Órások 18 3 2 13 15:46 8

KIKAPOTT A ZENIT — 
LEN1NGRÄDBAN !

— így most már egyenlő pontja van 
az élen a Krilja Szovjetovval. l:0-ra 
vesztettek a Sztálingrádi Torpedóval 
szemben a leningrádiak. A Tbiliszi 
Szpártak 0:0-ra játszott a Sahtyorral, 
míg a Moszkvai Torpedó 2:ö-ra verte
a Nyeftyanyikot.
1. Zenit
2. Kr. Szovjetov
3. T. Dinamó
4. M. Szpártak
5. CDKA
6. M. Lököm.
7. J. Dinamó
8. Daugava
.9. Mo. Dinamó

10. VVSZ
11. L. Dinamó
12. M. Torpedó
13. Sz. Torpedó
14. Sahtyor
15. Mi. Dinamó
16. H. Lokomotív
17. T. Szpártak
18. K. Dinamó
19. Nyeftyanyik

A tabella állása:
12
12
13
12
10
12
12
12
12
10
11
13
13
12
13
12
12 4 
12 2
13 3

2 2 30:14 18

16
15

1 10: 7 18 
3 26:13 17 
3 25: 9 
- 16: 6 

17:20 14 
20:17 13 
13:11 12 
17:14 12 
19:15 11 

9
10 
1Ü 

9 
9 
9 
9 
8

3
4
4
5
4
5 14:15
6 12:22 
ti 14:26
6 11:15 
8 21:27
7 10:17
7 9:17 
6 10:16
8 8:21

A MINSZ KÉZILABDA BAJ­
NOKSÁG IS BEFEJEZŐDÖTT
és olyan nagy sportbeli sikere volt, 
hogy az clkövetkezendő tanévben is 
megrendezik, DlSZ-bajnokság néven. 
Itt közöljük a végeredményt:

Férfi 1. osztály
1. Fazekas gimn. 9
2. Gépipari gimn. 9
3. Révai gimn. 9
4. Közgazd. gimn. 9
5. Ref. gimn. 9
6. Vagongy. SZÍT 9
7. Tanuloisk. 9
3. Ref. lie. 9
9. Mezőg. gimn. 9

10. Építőipari gimn.

1. Révai g. III.
2. Közgazd. g.
3. Fazekas g. III.
4. Gépipari g.
5. Révai g. II. 
ti. Ref. g.
7. Fazekas g. III.
8. Pénzügyi SZÍT

Férfi II. osztály

7 2 — 95:24 16 
711 58:41 15 
621 48:31 14 
6 — 3 47:45 12 
414 39:26 9
414 43:37 
315 35:40 
3—6 17:62 
1 — 8 22:70
visszalépett

32:11
20:15
17:14
21:19
2 :2a

17:33

Női 1. osztály
visszalépett

1. Ipari I. 10 ti 1 1 27: 4 17
2. Közgazd. I. 10 7 2 1 46: 5 16
3. Dóczi I. 10 7 2 1 47: 7 16
4. Svetits g. 10 7 1 2 23: 7 15
5. Svetits ped. 10 7 — 3 21: 5 14
ti. Dótv.i II. 10 5 — 9:15 10
7. Svetits ált. I. 30 4 — 6 5:32 C
8. Közgazd. II. 10 2 — 8 1-27 4
9. Ipari II 10 2 — R 4:34 4

10. Svetits ált. II. 10 8 1:51 4
11. Mezőttazd, .viaszaiéitól!

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Honvéd—Postás 
Előre—ÉDOSZ 
Textiles—Győri Vasas 
Csepeli Vasas—Salgótarján 
Teherfuvar—Szombathely 
Vasas—Soroksár 
Dorogi Tárna—D. Lokomotív 
Dózsa—Olajmunkás 
Csehie Karlin—Slnvia 
Teplice—Bohemians 
ATK—Vitkovice x 1
Sparta—Zsilina 1 1
Postás—Szabad Nép (kerékpár) 1 1

PÖTMLRKÖZÉSEK 
Csepeli Vasas—Rpalota (kerékp.) 1 1
Kassai Dinamó—Presov 1 x
Pilsen! CSD—Trnava 2 x

BÄTHOR1 NYERTE 
KOVÁCS ELŐTT

a debrecen—nyíregyházi országúton 
megrendezett kerekpárversenyt. A 
végküzdelcmnél szoros verseny ala­
kult ki és az úttest mellett elhelyez­
kedő közönség valóban izgalmas 
küzdelmet látóit. Itt adjuk az ered­
ményeket:

Főverseny (120 km): 1. Báthori (D. 
Lók.) 3:23.55 óra, 2. Kovács (D Lók.) 
rajta, 3. Csikós (D. Lók.) rajta, 4. 
Nyitrai (D. Lók.) rajta. — ill. osztá­
lyúak versenye (120 km): 1. Korom 
(D. Lók.) 3:23.56 óra, 2. Buczkó I. (D. 
Lók.) rajta, 3. Soltész (Ny. Lók.) raj­
ta, 4. Rudics (Szegedi Lók.) rajta. — 
Fakerekes iff. versenye (30 km): 1. 
Szabó (D. Lók.) 2:11.35 óra. 2. Kopasz 
(Szegedi Lók.) rajta, 3. ökrész (Sze­
gedi Lók.) 4. Szanyi (D. Postás) raj­
ta. — Vaskerekesek versenye (60 km):
1. Tarba (Ny. Lók.) 1:45.10 óra, 2. 
Kiss (Szegedi Lók.) rajta, 3. Karsay 
(Ny. Lolc.) rajta, 4. Farkas (D. Pos­
tás). — Vaskerekes ifj. versenye (60 
km): 1. Csorba (D. Lók.) 1:45.40 óra,
2. Ferenczik (D. Postás) rajta, 3. Ko- 
nyicskó (D. Lók.), 4. Buczkó II. (D. 
Lók.).

jói rendezték meg a versenyt, de a 
rendőrség is dicséretet érdemel az út 
biztosításáért!

A D. LOKOMOTÍV NB II.-es asz­
talitenisz csapata a Salgótarjáni Vas­
öntödét 13:8ra verte, míg a D. Pos­
tás 13:5 arányban kikapott az M. 
Lokomotívtól. A tabellán egyébként 
k Lokomotív, a negyedik, a Postás a

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheíik levélben, a 
szöveghez az aprohírde- 
ícs árát apró postabé- 
lyegfcen kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill-, va­
sárnap 50 íilL szavan- j 
ként.

OKTATÁS

KÓRUSOK, zenekarok 
tanítását, hangszerelést el­
vállalok. összhangzattan, 
zeneelmélet oktatás. Cím 
a kiadóban. Sz 2226—2

KÖNYVELÉST, gépírást, 
gyorsírást tanulhat nyári 
szünidejében. Vörös Had- 
sereg-útja 9. 1986—2

LAKÁS

BUDAPESTI NV-nél lé- 
vő gépkocsivezetői állásom 
elcserélném debreceni ál­
lással. Érdeklődni Töhötöm 
utca 26. 1978—3

48-AS cséplőszekrényem­
hez felelős vezetőt és haj­
tóerőt keresek, esetleg díj 
mentesen használatra adom 
Csemeleu. 12. 1991—3

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
fél 7-töl 11-ig felveszek. 
Piac 77. II. 6. 1981-

KÉT fotel, cg yasitai el­
adó, Korach, Árpád-tér 3.

1970—11

KÉT darab szép virág­
állvány eladó. Bajcsy Zs. 
utca 7. I. 8. 1961—11

NAGY üveges szekrény 
eladó. Rákóczi-u. 8. kereszt 
épület. Ny 741—11

VESZEK, eladok háló, 
oknyhabútort, egyes dara­
bokat is. Nyil-u. 127.

Sz 2250—11

RADIO

BÁBlóT NÁNÁSSYTúL. 
Itácliojavítá* Nanassynál — 
No*)rádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147-—12

PHILIPS 3-fl-es világve 
vő szuper eladó. Kálvintér 
3. szám. Sz 2252—12

-iU » U, MOTOR kfctiEKHAh

KE11ÉK PÁROK zsíroz
sa, váaU'k, gumik, gumi­
csizmák, var ró gépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

BÚTOROZOTT SZOB*

KERÉKPÁR ti—12 éves 
fiúnak és férfi kerékpár 
eladó. Hajnal-u. bérház.

1926—13

VARRÓGÉP

BÚTOROZOTT szoba, v. 
kvártélyba férfi felvétetik. 
Hatvan-u. 55. 1982—5

ÜZLETHELYISÉG
KASZANYITZKY üveg- 1 

porcellánüzlctét Koesuth-U. 
9, alá helyezte át.
..______ Sz. 2210—7

V STEL

VARRÓGÉPET lelkiisme­
retesen javít 40 éves gya­
korlattal László műszerész, 
Eötvös-u. 13. Ny 737—14

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú., köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

FESÍ^tÉNYJJJítii' hil7ása-
kat is, perzeaszőnyeget, ré­
giségét veszek. Műkereskedés 
Szán h ázátj árúban.

Sz. 2207—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mió olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 
______________ Sz—11

VESZEK, eladok, cseré­
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságot. Mezei, 
Erzsébet-u. 41. Sz 2136—H

KEK AMIÉK, hencserek, 
matracok, fotelek kapha­
tók, megrendelhetők (rész­
letre), átdolgozást vállalok 
Batlhyány-u. 7. Sz 2228—11

KÉTSZEMÉLYES rekamié 
új rendszerű most a legol­
csóbban beszerezhető Barit, 
nyai kárpitosnál. Színház., 
átjáróba^ Sz. 2239—LL

VARRÓGÉPEKET, nőie- 
ket, rádiókat, kerékpáro­
kat, ventillátorokat leg­
méltányosabban ad-vesz: 
Soltész. Kálvintér 2.

Sz 2253—14

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piekoltinái, Piac u. 42.

Ny. 716—18

STEPPELT fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Haj 
nal-u. bérház. 1927—18

MODERN gyermekkocsiK 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit veszek 
Villanykörtecsere. Hunya 
di-u. 11. Sz 2183—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ vüla, 
törekrázó tengely, dob 
csapágy, dobkosár, kalapá 
esős zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy. 1863—19

ÉPÜLET ANYAGOK

ÉPÜLETI'A ajtó, ablak 
kéziszivattyú kétliengeres 
eladó, Csonka u. 20.

1971—20

BODROGKERESZTURI 
kö, hat-nyolc vagon eladó 
Fürst Sándor (Rakovszky) 
utca 42. III. 7. 13—15 óráig.

1987—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 10 méhkas mézzel 
együtt, 30 drb ürey meli- 
kap.ár, Romok u. 87

170—21

ELADÓ sezlon cserép­
kandalló, zsíros bödönök 
és egyéb tárgyak Széche- 
nyi-u. 25. 3. ajtó. 1936—21

ELADÓ 06 P, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet javít, elad, vesz: Lud- 
mán, Piac-u. 42. udvarban. 
Telefon: 48-07. Sz 2229—15

IRÖGÉP, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u, 24. sz 2205—15

SZALAGFŰRÉSZ motor­
ral, esetleg motor nélkül 
is eladó. Széchenyi u. 3 
udvarban. i 988—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít 
Till zeneiskola hangorója, 
Vidékre is elmegy. Domb- 
utca. 1. Sz 2206—ló

TŰZHELY ~

CSERÉPKÁ L YI-l AK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás- 
mester, Holló János-u. 8. 
(volt Margltfürdővel szem­
ben.) i7

GÁZTÜZHF.LY, fehér zo- 
móncos eladó. Sarkady la- 
ka-tns, Haivauu. 3. 1990—17

MÉRLEGEK tolósúlyos, 
tizedes, asztali hitelesítve 
kapható, javításokat vál­
lalok leszállított árban. — 
Gyermekmérleg kikölcsön­
zés, Kígyó-u. 57. 1916—21

TÉRÍTŐK, ágynemüek, íe- 
hérnemúek hímzése, előruj-# 
zolása, párnák, függönyök 
montírozása; kész horgolt té­
rítők, csipkék nagy válasz-* 
lókban: Pikó, Kossuth-u. 4„ 

Sz 2189-23

CSIZMÁS ÁMF A 70 fo­
rint, kaptafa, cipősáinís 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítő mester­
nél, Kossuth-u. 49.

Ny 707—22

ALLAT

ELADÓ 8 darab válaszi 
tott mangalica malac. Bö­
szörményi út 62. Gazdasái 
gi iskola kanászánál.

1977-2*

PULIKUTYÁT, fiatal faj 
tiszta hímet vennék. Te­
lefon: 38-54. 1989-23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zslgmond, Pereces. Válasz* 
levélben kérek. 9299—24

ZÁSZLÓK, jelvények, disz, 
térítők, leiiratok előrajzolá— 
sa, hímzésé, hozott anyagból 
le. Pethő Szent Annál u 20* 

Sz. 2241—23

PETPvOFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel váll i- 
lome hibásat megveszem, 
vagy jóval átcsereiek Csapó 
u. 29 bádogosmüücly

Ny. 723—22

GÁZTŰZHELY, gázrezsó, 
harmasszekrény, női ruhák 
tégla eladó. Dégenfeld-tér 
6. szám. Sz 2251—21

AUANLAi

BUNDÁK alakítását ja­
vítását most készítesse 
részletre is, Katona szües- 
mesterncl, Simon Ily u. 2 

1912—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótábla, mosóteknö, két- 
agú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadsereg-utja 7. II. 
udvar. 1724—22

TROPIKÁL anyaggal mé­
ret után 350 forint Tegdes- 
nél, Kálvin-tér 19.

Sz 2197—22

CSIPKE,SZÖVETEK, pa p- 
lansclymek, rövidáruk, gom­
bok. szaiag. csipke haris­
nyák, zoknik, mindenféle 
kézimunka anyagok, jutá­
nyosán Szilágyinál, Piac u 
59. ez. Sz. 2211—22

RÉTIKUL festést, bőrönd- 
javítási. vállalok Szilágyi 
bőrondös. Simon ff y u '4. 
TAimac, ti z. 2231—-2a

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó csapó­
kanyarban 3 szobás össz­
komfortos családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ber­
csényi-utca 43, 10.000, Já­
nosi 36. 10.000, Kinizsi 32.,
5.500, Keresszegi 63. csalá­
di ház 12.OCO, Árpád tér 
környékén családi házak, 
íélházak, részházak nagy 
választékban. Ny 743—24

ELVESZETT

ELVESZETT arany kariw 
rik^ gyűrű, becsületes meg­
találót a gyűrű értékén le­
iül jutalmazom. — Címí 
Gyógyszertár Vö-ös Hadse­
reg útja 50. sz.

1969—25
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VII. évfolyam,

II tani
Ma délelőtt tál 

ülését Hajdú-Bihal 
tanácsa. Az Alkol 
lapított elvek alapi 
gyűlésen megszl 
rendelkezései szeri 
a megyei tanácsif 
mai első ülésén ti 
választja végrehaj 
szervet, a végrel 
Ezzel megkezdődül 
választásának íol| 
vetkező hónapok 
ban, járásokban, íj 
ben is a régiek 
igazgatási szervei 
járási és községi r

A tanácsok mJ 
rnét hatalmas lépi 
a szocializmus ép| 
tanácsok megalak 
zó nép immár kü| 
alá veszi az állam 
területet. A ielszab| 
állam szervezetét 
sikerült átalakítani! 
nek ellenére még 
a régi államszervi 
ve! és maradvány! 
dulás óta a dole 
alakítottuk át az ij 
államát. Azonban 
gozó nép részvéií 
zetben csak köz 
sült. Csak a tana 
savai változik ez n| 
nép csak most ve 
nyitása és vezeté 
gépezetet. Kétség 
hogy már eddig 
érdeke érvényesül] 
den jelentősebb 
amióta a munkáid 
rcpe államunkban q

Ez azonban neif 
mai feladatait soll 
sokkal könnyebben I 
ni, ha maga a dőlj 
vétlenül bekapcsolj 
nek irányításába, 
tanácsok megalakij 
kétségessé. Ez a 
kulásának egyik

A műit rendszel 
uralkodó osztályo] 
zetének legfőbb 
hogy biztosítsa a 
kodó osztály kézé 
a kizsákmányolás 
uralkodó osztály d 
hogy a termelést [ 
de nem is irányitha 
szer állama, liiszJ 
az egyéni kisajáia| 
megvédése volt. 
rendszer állama ésl 
tály korántsem tői] 
függetlenségének 
hadseregnek ccijnl 
nyomása, a íorraif 
lások elfojtása voll 
pedig minden tök] 
kicsiny avagy nau 
vései céljába áíiítc

Mások a mi 
A jelen pillanatba! 
tunk a szociális 
meggyorsítása, dl 
hazánk íüggetlcnsl 
sa és megvédése al 
kai szemben, végüf 
keletkezésének és 
nek meggátolása, 
toknak eredmény] 
nemcsak lehetővé 
nesen megköveteli 
minél nagyobb tiI 
csolását államunk | 
végzésébe.

A megyében a 
gokat is két-hároit 
gatóságon kell 
mind önállóan mi) 
gyakrau a megyék

1


